

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно – аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна.
Бюлетень підготували: С. Горова, Т. Гранчак, О. Пестрецова. *Адреса редакції:* НБУВ, просп. 40 – річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524 – 25 – 48, (044) 525 – 61 – 03. Е – mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження із СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 94
(20 грудня 2011 р.)**

ЗМІСТ

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	4
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	17
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	29
ПОЛІТИКА	43
ЕКОНОМІКА.....	47

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРИ УВАГИ

XV Саміт Україна – ЄС

П'ятнадцятий Саміт Україна – ЄС відбувся в Києві 19 грудня 2011 р. Україну представляв Президент В. Янукович. Європейський Союз представляли Президент Європейської Ради Г. ван Ромпей і Президент Європейської Комісії Ж. М. Дурас Баррозу.

У Спільній заяві Саміту йдеться про те, що «лідери із задоволенням відзначили, що головні переговірники досягли спільного розуміння щодо повного тексту Угоди про асоціацію, яка визначить майбутню договірно-правову основу відносин Україна – ЄС. Наразі відкритий шлях для технічної підготовки остаточної консолідованої версії Угоди, в тому числі в частині глибокої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі, з метою її якнайскорішого парафування».

У документі також підкреслюється, що «лідери визнали виняткову важливість Угоди про асоціацію, яка є новим етапом у розвитку договірних відносин між Україною і ЄС та ставить за мету досягнення політичної асоціації та економічної інтеграції. Це включатиме всеосяжний процес наближення України до цінностей, стандартів і норм Європейського Союзу у всіх сферах співробітництва. У зв'язку з цим лідери підкреслили важливість активізації зусиль у виконанні Порядку денного асоціації Україна – ЄС».

«Лідери обмінялися думками щодо майбутнього відносин України та ЄС, побудованих на цілях та принципах Угоди про асоціацію. Ця Угода про асоціацію залишає відкритим шлях до подальшого прогресивного розвитку відносин між Україною та ЄС. Лідери визнали, що Україна як європейська країна з європейською ідентичністю поділяє спільну історію та спільні цінності з країнами Європейського Союзу і визнали, що поступове зближення України і ЄС у політичній, економічній та правовій сферах сприятиме подальшому прогресу у відносинах ЄС – Україна. ЄС визнав європейські устремління України і вітає її європейський вибір.

Лідери нагадали, що Угода про асоціацію передбачає спільне зобов'язання щодо тісних та тривалих відносин, заснованих на спільних цінностях, зокрема повній повазі до демократичних принципів, верховенства права, належного управління, прав людини та основних свобод, включаючи права національних меншин, недискримінацію меншин та повагу до розмаїття і людської гідності», – ідеться в Спільній заяві.

У документі зазначається, що «лідери підтвердили відданість верховенству права, що включає незалежність судової гілки влади, визнаючи це як важливий елемент, що лежить в основі Угоди про асоціацію: у той же час вони відзначили окремі виклики у цій сфері, які вимагають невідкладної уваги, зокрема шляхом судової реформи. Вони також підкреслили важливість вільних ЗМІ і свободи зібрань, а також домовилися про необхідність подальшого удосконалення чинного законодавства України в зазначених

сферах, з метою приведення його у відповідність до міжнародних стандартів. Вони досягли спільного порозуміння, що дотримання Україною принципів поваги до спільних цінностей та верховенства права буде дуже важливим для темпів політичної асоціації та економічної інтеграції України в ЄС, у тому числі в контексті укладення Угоди про асоціацію та її подальшої імплементації».

Також лідери обговорили перебіг конституційної, виборчої та судової реформ в Україні та визнали переваги продовження цих реформ у прозорий та всеохоплюючий спосіб, із залученням опозиції та вагомою участю представників громадянського суспільства.

Крім того, лідери підтвердили своє зобов'язання створити інституційні, регуляторні та технічні умови для імплементації Угоди про асоціацію та створення поглибленої і всеохоплюючої зони вільної торгівлі. Вони визнали, що така поглиблена та всеохоплююча зона вільної торгівлі, пов'язана з більш широким процесом адаптації законодавства, може сприяти подальшій економічній інтеграції у внутрішній ринок Європейського Союзу, як це передбачено в Угоді про асоціацію. Вони також погодилися щодо виняткової важливості подальших зусиль з покращення бізнес-клімату в Україні.

У Спільній заяві підкреслюється позитивне відзначення лідерами прогресу «у виконанні Плану дій щодо лібералізації візового режиму» і підтвердження ними своїх спільних зобов'язань «просуватися до безвізового режиму, який буде запроваджений у відповідний час після створення визначених у Плані дій умов для добре керованого та безпечного пересування людей». Як проміжний крок до запровадження безвізового режиму, вони привітали завершення переговорів щодо внесення змін до Угоди про спрощення візового режиму, що має на меті подальше спрощення процедур видачі віз громадянам України.

Лідери також обмінялися думками щодо міжнародних і регіональних питань, які становлять спільний інтерес, зокрема щодо відносин з Білоруссю та Росією. Що стосується Республіки Молдова, лідери відзначили спільність поглядів щодо процесу придністровського врегулювання у світлі нещодавнього відновлення офіційних переговорів у форматі «5+2».

Президент В. Янукович під час Саміту наголосив, що Угода про асоціацію стане ключовим інструментом реалізації євроінтеграційного курсу України. Глава держави також заявив про те, що Україна готова до прискореної технічної підготовки до підписання Угоди про асоціацію.

Важливою складовою співробітництва України з ЄС Президент назвав тему зміцнення енергетичної безпеки Європи. «Ми продовжуємо модернізацію газотранспортної системи (ГТС) України за підтримки ЄС та європейських фінансових інституцій», – зауважив він. Зі свого боку Президент Європейської комісії Ж. М. Баррозу підтвердив готовність ЄС брати участь в модернізації ГТС України. При цьому єврочиновник зазначив, що, на його думку, 2012 р. – кращий для прогресу в європейській інтеграції. У свою чергу Президент В. Янукович висловив сподівання, що відверта дискусія під час Саміту надасть потужного імпульсу відносинам України та

Євросоюзу (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (www.president.gov.ua), *Дзеркало тижня* (<http://news.zn.ua>). – 2011. – 19.12).

Президент відбув із робочим візитом до Російської Федерації

Президент України В. Янукович відбув із робочим візитом до Російської Федерації. У Москві В. Янукович візьме участь у ювілейному, 20-му засіданні Ради Глав держав-учасниць Співдружності Незалежних Держав. Візит Президента України здійснюється на офіційне запрошення його російського колеги Д. Медведева.

У рамках візиту запланована також двостороння зустріч Президентів України та Росії (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (www.president.gov.ua). – 2011. – 20.12).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Т. Гранчак, канд. іст. наук, зав. відділом СІАЗ НБУВ
О. Пестрецова, провідний бібліограф НБУВ

Перспективи «УДАРа» Віталія Кличко

Принятие нового Закона о выборах, приближение парламентской кампании-2012 с одной стороны, общественная неудовлетворенность действиями как власти, так и парламентской оппозиции – с другой, актуализировали дискуссии вокруг вопроса о третьей или новой политической силе, усиливая интерес к политическим проектам, не представленным в Верховной Раде. В частности, к партии В. Кличко «УДАР» («Украинский Демократический Альянс за Реформы»), которую обозреватели называют одной из наиболее перспективных. В пользу такого мнения свидетельствуют данные социологов КМИС, в соответствии с которыми, если бы выборы в Верховную Раду происходили в ноябре-2011, «УДАР» впервые в своей истории прошел бы в парламент: на сегодня он стал пятой по популярности Политсилой – за него готовы голосовать 8,4 % украинских избирателей, при том, что еще пять месяцев назад показатель партии был значительно ниже – 3 %.

По информации вебсайта «УДАРа» (<http://klichko-obl.kiev.ua>), в рядах партии сегодня насчитывается 10 тысяч партийцев в 24 регионах Украины. Избирательный успех партии пока можно оценивать по результатам участия в местных выборах 2010 г. Около четырехсот депутатов представляют «УДАР» в местных органах власти разного уровня.

Говоря о политических амбициях партии, В. Кличко заявил о стремлении вывести ее на уровень партии власти. «...Мы хотим стать партией власти. ... Мы себя видим во всех органах власти. ...Сейчас наша ближайшая цель – пройти в Верховную Раду, стать партией, как минимум, номер три», – заявил он, подчеркнув вместе с тем, что хотел бы, чтобы «УДАР» развивался по европейскому образцу, «чтобы нас поддерживали не только те, кто верит в лидера партии, но и те, кому близка наша программа и идеология – европейский вектор Украины, открытые списки на выборах, реальное местное самоуправление».

При этом лидер «УДАРа» не только использует «европейскую» риторику, но и стремиться заручиться поддержкой ведущих европейских партий. В этом контексте показательно участие В. Кличко с делегацией однопартийцев в 24-м съезде Христианско-демократического союза в Лейпциге в ноябре этого года.

Как сообщили в пресс-службе «УДАРа», немецкие политики приветствовали В. Кличко как нового политического лидера, а его партию – как политического партнера ХДС.

Во время делового ланча В. Кличко пообщался с депутатами Европарламента Е. Бромом и А. Ковачем (Болгария), президентом Европейской народной партии В. Мартенсом, руководителем Фонда Конрада Аденауера Х. Пьотерингом. Произошел и короткий разговор лидера «УДАРа» с канцлером Германии А. Меркель, а также встреча с председателем фракции ХДС/ХСС в Бундестаге Ф. Каудером.

Во время всех встреч речь шла о европейских перспективах Украины, в частности, о важности подписания соглашения об ассоциации с ЕС. В. Кличко выразил убеждение, что от подписания соглашения об ассоциации и зоне свободной торговли одинаково выигрывают и Киев, и Брюссель. Лидер «УДАРа» призывал европейских партнеров и сторонников Украины поддержать ее на пути к евроинтеграции. При этом он заметил, что подписание соглашения сегодня зависит в первую очередь от Киева, от готовности украинской власти продемонстрировать преданность демократическим стандартам и европейским ценностям.

24–25 ноября лидер партии «УДАР» представил свою политическую силу как партию европейского типа уже в Брюсселе, где, в частности, провел встречи с европейским комиссаром по вопросам расширения и европейской политики соседства Ш. Фюле, управляющим директором по вопросам Европы и Центральной Азии европейской службы внешней деятельности Г. Лайчаком, президентом Европейской народной партии В. Мартенсом.

«Мы услышали, что процессы, которые происходят в Украине, вызывают большую тревогу. Но вместе с тем, мы также услышали и то, что тема Украины остается одной из ключевых – Украина важна», – сказал В. Кличко по завершении своего первого визита в Брюссель в интервью журналистам. «Представители ЕС готовятся к саммиту, и они надеются, что на саммите будут приняты конкретные решения. Мяч на стороне Украины. Они готовы помогать,

но проведение реформ – это ответственность Украины и наше домашнее задание», – отметил он.

Отвечая на вопрос об ожиданиях Брюсселя, связанных с украинской оппозицией, лидер партии сообщил, что европейская сторона говорила о необходимости консолидированной позиции оппозиции. «Мы (партия «УДАР») хотим собираться вокруг конкретных действий, а не лозунгов», – подчеркнул он. Со своей стороны еврокомиссар Ш. Фюле в своем комментарии после встречи с В. Кличко приветствовал усилия политика, направленные на объединение граждан Украины вокруг европейских ценностей. Комиссар также подчеркнул, что гражданское общество и оппозиция должны играть важную роль в Украине для успешного следования европейским курсом.

Через европейские политические визиты В. Кличко продолжилась в первой декаде декабря, когда лидер «УДАРа» вместе с рядом других отечественных оппозиционных политиков принял участие в XX конгрессе Европейской народной партии, проходившем в Марселе.

До последнего времени приглашения для участия в таких форумах получала Ю. Тимошенко, демонстрировавшая настойчивое стремление к фактической монополизации статуса украинской оппозиции проевропейской направленности. Но сегодня, в силу известных причин, ее место за столом было свободным (депутаты Европейской народной партии закрепили за ней стул, прикрепив на его спинку небольшой плакат с изображением Ю. Тимошенко и надписью: «Украине – волю!»). С учетом этого обстоятельства приглашение представителями ЕНП В. Кличко, Н. Королевской, А. Яценюка, В. Наливайченка выглядит достаточно симптоматично – европейские политики присматриваются к украинским оппозиционным деятелям. Тот, кто вызовет большую заинтересованность европолитиков, и получит европейскую поддержку и сможет претендовать на роль оппозиционера № 1. По словам директора Института глобальных стратегий В. Карасева, в Марселе были смотрины нового проевропейского поколения, которое сегодня может быть в оппозиции, но уже в ближайшее время будет определять политику и государственный курс Украины. «Они присматривались к ним не как к оппозиции, а как к тем политикам, с которыми придется иметь дело сегодняшнему поколению европейских политиков. Как к тем, с кем придется иметь дело новой Европе, которая рождается сегодня», – заявил он.

При этом, как констатировали обозреватели, присутствие в Марселе главы Политсовета «Нашей Украины» В. Наливайченко вряд ли принесло «оранжевой» партии весомые дивиденды. Н. Королевская, политические амбиции которой становятся все более заметными, тем не менее не смогла выйти из тени Ю. Тимошенко и вынуждена была отметить, что избирательную кампанию «Батьківщини» нужно строить на основании «дорожной карты», подготовленной лидером партии. Что касается лидера «Фрона змін» А. Яценюка, то при наличии «европейскости» и «конструктивной оппозиционности» его способность провести стратегически грамотно выстроенную избирательную кампанию (с учетом опыта предыдущих выборов) вызывает сомнения. Помимо этого он уже был во

власти и даже возглавлял Верховную Раду, однако ярким и запоминающимся для избирателей этот опыт государственной деятельности политика назвать сложно.

В этом контексте лидер «УДАРа» В. Кличко выглядит вполне конкурентоспособным на фоне коллег по оппозиционному лагерю. Он достаточно известен и принимаем электоратом как на востоке, так и на западе страны, его политическая кредитная история безупречна – он не замешан в разного рода «коалициях» и «договоренностях», коррупционных скандалах, не связан (по крайней мере очевидно) с олигархическим капиталом. Зарекомендовав себя и свою политическую силу непримиримыми противниками «молодой команды Черновецкого» в Киевсовете, сегодня В. Кличко и его «УДАР» только выходят в большую украинскую политику. При этом будучи известным спортсменом, приложившим собственные немалые усилия для достижения успеха, В. Кличко позиционирует себя и как самостоятельного успешного политика, имеющего достаточно и средств, и влияния, в том числе и в европейских кругах, для успешной политической карьеры.

Говоря о предстоящих выборах в парламент, В. Кличко заявил, что его политическая сила выступает за открытые партийные списки и проводит «кастинг» людей, которые войдут в список партии.

Он подверг критике новый избирательный закон, благодаря которому, по его словам, в выборах депутатов по мажоритарным округам станут конкурировать финансы, а не идеологии. Политик подчеркнул, что принятый с нарушением регламента закон о выборах создает неравные условия для кандидатов на мажоритарным округам. Тем, кто будет идти от партии власти, будет способствовать административный и финансовый ресурс.

При этом на вопрос об источниках финансирования своей партии В. Кличко заявил, что кроме взносов каждого члена партии есть многие представители малого и среднего бизнеса, которые не являются членами «УДАРа», но поддерживают партию финансово.

«Они непублично делают пожертвования. У нас нет, как это принято в украинской политике, зависимости от одной финансово-промышленной группы, “УДАР” поддерживает средний бизнес», – заявил В. Кличко. В то же время, он отметил, что его финансовое участие в жизни партии весомое. На уточняющий вопрос, является ли он главным спонсором партии, В. Кличко ответил: «Нет, я один из них».

Что касается формирования мажоритарных списков «УДАРа», то, по словам политика, «говорить об этом еще рановато», вместе с тем В. Кличко заверяет, что среди кандидатов от возглавляемой им партии «не будет тех, за кого нам потом будет стыдно. Ибо мы не составляем списков «избранных», не торгуем местами в партии, не принимаем в наши ряды лишь бы кого».

Что касается возможности участия В. Кличко в будущих президентских выборах, то по мнению политтехнолога Т. Березовца, лидер партии «УДАР» обязательно будет баллотироваться на пост президента страны. «...С точки зрения электоральной стратегии ему следует начинать с участия в

парламентских выборах и одновременно выдвигаться на должность мэра столицы. Я думаю, что только став мэром, а шансы у него для этого есть, он может начинать президентскую кампанию», – считает эксперт.

Тут стоит снова обратиться к очередному рейтингу, обнародованному КМИС по результатам социологического исследования президентских предпочтений соотечественников, проведенного 4–15 ноября. Украинцы, которые приняли бы участие в выборах президента, отдали бы 3,7 % своих голосов В. Кличко, который находится на пятом месте, после действующего Президента В. Януковича, Ю. Тимошенко, А. Яценюка и П. Симоненко. По данным опроса также отмечается рост рейтинга лидера «УДАРа» почти на 30 %.

У В. Кличко, по мнению Т. Березовца, есть только один существенный минус по сравнению с действующим президентом и экс-президентами, кроме Л. Кравчука. В. Кличко не был премьер-министром Украины. «В. Кличко не хватает серьезной управленческой должности. Премьер-министром он вряд ли станет, поэтому ему нужна другая должность. Из тех, которые он может занять, лучше всего подходит должность мэра столицы», – подчеркнул Т. Березовец.

В связи с этим обращают на себя внимание заявления В. Кличко о его намерении баллотироваться в столичные мэры (напомним, что согласно решению Конституционного Суда от 4 июня 2009 г. по обращению Киевсовета, очередные выборы мэра Киева должны пройти через четыре года после внеочередного избрания столичного градоначальника, то есть в последнюю неделю мая 2012 г.). В соответствии с высказываниями политика, «Киев – это ключевой регион, все реформы начинаются отсюда», поэтому В. Кличко заявляет не только о намерении принимать участие в выборах мэра, но и о стремлении возглавляемой им партии возратить мэру его прежние полномочия. «Киев – это город, где самоуправление намеренно похоронили, мы будем его реанимировать», – подчеркивает он. Оценивая перспективы политика в борьбе за кресло мэра Киева, директор Центра политических исследований «Пента» В. Фесенко отметил, что лидер «УДАРа» – основной фаворит на мэрских выборах. Однако и у нынешнего главы государственной администрации столицы А. Попова большие шансы, поскольку, по словам политолога, консолидировать социальный электорат легче, чем тот электорат, который сейчас поддерживает В. Кличко. В. Фесенко считает, что за В. Кличко будут голосовать «неполитизированные, деидеологизированные избиратели», разочарованные как во власти, так и в оппозиции, которые не хотят голосовать за традиционных политиков. В этом контексте, по мнению эксперта, лидеру «УДАРа» не следует проводить переговоров ни с оппозицией, ни с Партией регионов. «Ему нужно идти на выборы самостоятельно», – подчеркивает В. Фесенко.

В этом контексте нужно отметить, что В. Кличко не раз заявлял о том, что «УДАР» не намерен объединяться с другими политическими силами. В частности еще и потому, что с принятием нового закона о выборах среди оппозиционных сил возникли разногласия. Лидер партии «Фронт змін» А. Яценюк заявил о том, что партии, не присоединившиеся к формированию

списков объединенной оппозиции, по сути выступили на стороне власти. Это заявление вызвало возмущение у представителей «УДАР» и «Громадянської позиції». По заявлению В. Кличко, парламентские оппозиционеры наломали дров, поддержав власть в голосовании за закон о выборах. По его словам сегодня нужно проанализировать состояние дел в оппозиционном лагере. «Меня искренне удивили заявления о том, что уже началось формирование неких списков от оппозиции и кто не побежал записываться в эти списки, автоматически объявляется врагом народа», – отметил лидер «УДАР».

Ориентируясь на самостоятельное участие в будущих выборах, «УДАР» В. Кличко уже сегодня разрабатывает перспективные для избирательной кампании направления, среди которых можно обозначить **активную информационную кампанию в западных СМИ, привлечение на свою сторону молодежи, в первую очередь студентов, как наиболее активной, перспективной и мобильной социальной группы, поддержку протестных акций.**

Что касается информационной поддержки в европейских СМИ, то, в частности, в годовщину помаранчевой революции статью В. Кличко «Я буду бороться за то, чтобы моя страна была более похожа на Европу» («My new fight is for a country more like Europe») с высказываниями политика относительно переговоров между Украиной и Европейским союзом о соглашении об ассоциации и расширенной зоне свободной торговли опубликовало британское издание **The Times (www.thetimes.co.uk)**. – 2011. – 22.11). В **Daily Telegraph (www.telegraph.co.uk)** 6 ноября вышел обширный репортаж о боксере, который хочет стать «тяжеловесом» и в политике (Why boxer Vitali Klitschko wants to become Ukraine's new political heavyweight). Чешское издание **Reflex (www.reflex.cz)** 25 ноября разместило материал М. Содомковой ((Magdalena Sodomkova) с достаточно красноречивым заголовком «Заменит ли боксер В. Кличко Ю. Тимошенко в лагере оппозиции?» (Julija Tymoľenkovb je za mŕnĥemi. Nahradn ji v iele opozice boxer Vitalij Kliiko?).

Deutsche Welle в первом декабрьском номере (**www.dw-world.de**). – 2011. – 1.12) поместила комментарии немецких политологов относительно политической ситуации в Украине и, в частности, перспектив «УДАР» и его лидера. Отмечая в современной Украине на фоне нехватки новых партий и новых политических лидеров повышенный общественный спрос на политические силы и лица, чьи приоритеты в политике были бы наполненные реальным содержанием, эксперты высказывают мнение о том, что такому общественному запросу отвечает «спортсмен и политический деятель В. Кличко и его партия “УДАР”». В частности, такое мнение изданию высказали руководитель киевского представительства немецкого Фонда имени Конрада Аденауера Н. Ланге и лектор Немецкой Академической службы обмена DAAD, преподаватель политологии Киево-Могилянской академии А. Умланд.

По мнению последнего, Украине нужны изменения в политической элите и нужен такой новый политический лидер, как В. Кличко. «Проблема

украинской политической элиты состоит в том, что лидеры – как из оранжевого лагеря, так и приближенные к Партии регионов, происходят еще из эры Л. Кучмы. Они все, можно сказать, дети Кучмы», – анализирует А. Умланд. В. Кличко же является представителем нового поколения, и имеет важные преимущества, которые делают его перспективным политиком этого нового поколения.

«Прежде В. Кличко знают, ему не нужна “раскрутка”, у него есть положительный имидж в обществе. Он не является типичным украинским олигархом, но у него есть деньги, которые происходят из легальных источников. И третье преимущество состоит в том, что братья Кличко – русскоязычные, но прозападные. То есть, в определенном смысле в их личностях могут быть соединены две части Украины», – поясняет немецкий политолог.

Фактически братья Кличко стали одной из очень немногих историй успеха, связанных с постсоветской Украиной. Сенсационно успешные спортсмены, чемпионы мира по боксу по всем возможным версиям, они способствуют укреплению позитивного имиджа Украины в мире. Одновременно, отмечает А. Умланд, в определенном смысле их карьера является своеобразным символом того, что еще должна достичь Украина как государство. То есть, стать действительно успешной собственными силами.

Немецкие политологи не считают, что спортивная популярность может как-то помешать политической карьере, сфокусировав внимание исключительно на имени В. Кличко. А. Умланд указывает на то, что многие партии на постсоветском пространстве создаются вокруг известных личностей. А Н. Ланге обращает внимание на то, что из начального Блока Кличко развилась политическая партия «УДАР» (Украинский Демократический Альянс за Реформы), а не просто Партия Кличко (хотя, справедливости ради отметим, что полное название партии – «УДАР (Український Демократичний Альянс за Реформи) Віталія Кличка». – Ред.).

Используя спортивную популярность для привлечения сторонников, В. Кличко, тем не менее, далек от неоправданной эксплуатации исключительно образа успешного спортсмена. К своему потенциальному избирателю – в первую очередь молодежи – он обращается с проектами, реализация которых направлена на расширение возможностей для их участников.

В частности, поздравляя молодежь Украины с Международным днем студента, В. Кличко объявил о том, что для усиления студенческой активности и поддержки социально важных инициатив студенчества благотворительная организация «Фонд братьев Кличко» объявляет старт конкурса «Лучший студенческий актив», по результатам которого будут определены наиболее успешные организации студенческого самоуправления.

Победители конкурса получают от организаторов грант на поддержку студенческой организации, а руководитель организации сможет стать членом делегации при участии В. Кличко в международной конференции по вопросам самоуправления. Подробности конкурса «Лучший студенческий актив» размещены на официальном сайте Фонда и на странице фонда в Facebook.

Помимо этого на сайте партии размещена информация о реализации «УДАРом» Программы молодежной стажировки в городских и районных советах Киевской области, цель которой – «привлечь в местные органы власти новое поколение специалистов и предоставить молодежи возможность приобретения практического опыта в работе органов местного самоуправления». После успешного прохождения стажировки выпускники Программы получают рекомендательные письма и сертификаты об участии в Программе молодежной стажировки, а также будут занесены в кадровый и партийный резерв.

Помимо долгосрочных программ, «УДАР» занимается также и проведением разовых акций, стимулирующих интерес к партии. Так, 22 ноября в рамках всеукраинской акции «Свобода – это Европа» «УДАР» провел флэш-мобы на четырех пунктах границы Украины со странами ЕС – Польшей, Румынией, Венгрией и Словакией.

В частности, более двух сотен людей собралось на контрольно-пропускном пункте в Чопе, где партийцы закарпатского «УДАРа» символично соединили лентой стилизованные пограничные столбы Украины и Евросоюза.

«Мы хотим, чтобы люди в Украине и за ее пределами знали, что есть политические силы, для которых евроинтеграция является ключевым приоритетом», – отметил председатель Закарпатского «УДАРа» В. Пацкан. Политик также подчеркнул, что соглашение об ассоциации с ЕС должно быть подписано как можно быстрее, и для этого нужно апеллировать как к Брюсселю, так и к украинской власти, которая должна выполнить свои обязательства перед Европой.

На КПП «Порубне» на границе Украины и Румынии состоялась встреча представителей «УДАРа» с румынской делегацией, в состав которой вошли руководители «прымарий» – местных советов Румынии, а также представители общественных организаций и журналисты. Партийцы «УДАРа» и их гости обсудили перспективы пограничного сотрудничества.

Флэш-моб «УДАРа» ко Дню свободы состоялся также на КПП «Краковец» во Львовской области.

Также в рамках этой акции, организованной партией к Дню свободы, во всех областных центрах и в столице Украины прошли мероприятия, в ходе которых активисты «УДАРа» раздавали людям ленты с символикой Украины и Евросоюза и говорили о том, насколько важно сегодня поддержать в Украине главные европейские ценности – права и свободы человека. «Свобода для нас – это Европа с ее ценностями и демократическими стандартами. Поэтому связывая ленты с символикой Украины и ЕС, мы демонстрируем, что украинский народ стремится быть частью европейского сообщества», – отмечают в партии В. Кличко.

Учитывая рост протестных настроений в украинском социуме, партия «УДАРа» не оставляет без внимания поддержку акций протестов и митинговой активности граждан. В частности, 29 ноября донецкая организация «УДАРа» присоединилась к акции черныбыльцев, и даже

установили свою палатку в лагере под Пенсионным фондом (позднее, 2 декабря, Донецкий окружной административный суд запретил акции партий «УДАР» В. Кличко и «Громадянської позиції» А. Гриценко на территории палаточного городка чернобыльцев).

Накануне В. Кличко выступил с официальным заявлением партии, в котором потребовал привлечь к ответственности руководителей силовых ведомств Украины и поставить вопрос об отставке правительства. «Мы видим, как быстро в обществе поднимается градус агрессии. Важно, что акции протеста сегодня состоялись в регионе (Донецке), население которого больше всего поддерживает правящую партию», – говорится в документе.

По мнению партии, ситуация в Донецке, где во время ликвидации акции чернобыльцев подразделениями милиции умер 70-летний шахтер-инвалид, демонстрирует, «насколько велика пропасть между властью и обществом».

Партия «УДАР» требует немедленно отправить в отставку руководство Донецкой облгосадминистрации, руководителей управлений МВД и МЧС в Донецке и Донецкой области, которые допустили кровопролитие у здания областной администрации. «Мы также требуем наказать руководителей МВД, которые превратили министерство в репрессивную структуру, подавляющую мирные демонстрации граждан», – говорится в заявлении.

Подытоживая, отметим, что продемонстрированный к ноябрю рост рейтинга партии В. Кличко свидетельствует о том, что направления действий «УДАРа» пока что совпадают с ожиданиями избирателей.

В том случае, если В. Кличко к грядущим парламентским выборам удастся сохранить и укрепить созданный им достаточно позитивный образ, то можно прогнозировать, что возглавляемый им «УДАР» имеет большие шансы укрепиться на политической карте Украины, потеснив уже привычные парламентские партии.

С. Горова, мол. наук. співроб.

Столкновения в Казахстане в комментриях экспертов

Во время празднования Дня независимости Казахстана президент Н. Назарбаев столкнулся с массовой акцией протеста. Многие поспешили увидеть в этом начало революции против лидера нации.

Как сообщают казахстанские СМИ, в городе Жанаозен на западе страны около трех тысяч уволенных еще в мае нефтяников компании «Озенмунайгаз» вышли на митинг протеста. Люди, которые до этого многие месяцы мирно бастовали и требовали восстановить их на работе с повышением зарплаты до международного уровня (для Казахстана у них и так была самая высокая оплата – 2 тыс. долл.), вчера вышли на улицы с палками, обрезками труб и бутылками с бензином, что можно было заметить по немногочисленным видеокдрам, выложенным в интернете.

Их попыталась разогнать полиция и, по утверждениям некоторых СМИ, открыла по людям огонь. «Мы задыхаемся, нас пытаются вытеснить с площади, на наших ребят напали полицейские, их так много, наверное, со всего Казахстана стянули. У нас началась война, сообщите всем!» – успела передать по телефону казахстанским журналистам А. Унгарбаева (www.segodnya.ua 17.12.2011 г.). Власти признали гибель 10 человек, в том числе трех полицейских, оппозиционеры говорили о 70 погибших товарищах.

После этого демонстранты начали погромы – разрушили праздничные декорации и концертную сцену, подожгли автобус, здание мэрии, администрации «Озенмунайгаз», гостиницу Аруана и новогоднюю елку. Были разграблены несколько магазинов и банкоматов. Сами нефтяники заявляют, что они собирались устроить мирный митинг.

Как сообщают СМИ, в результате беспорядков в Казахстане погибли 15 человек, более ста получили ранения (www.dw-world.de, 18.12.2011 г.).

«Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев специальным указом ввел в Жанаозене чрезвычайное положение до 20 января 2012 г. и одновременно комендантский час до 5 января. Как минимум в течение указанного периода здесь запрещены митинги и прочие массовые акции, ограничено движение, а также фото- и видеосъемка и использование копировально-множительной техники, – пишет «Независимая газета». – Так власти отреагировали на беспорядки, произошедшие на западе Казахстана в пятницу и субботу и, по одной из версий, спровоцированные из-за рубежа».

С одной стороны, взрыв в Жанаозене был ожидаем – полторы из двух тысяч уволенных нефтяников, требовавших улучшения условий труда и повышения заработной платы, устроили бессрочную акцию протеста. Нельзя сказать, что власти не замечали происходящего.

Однако тихие переговоры с нефтяниками дали совершенно неожиданный результат – социально-экономические требования протестующих перешли в политические, вплоть до отставки Н. Назарбаева.

Но, с другой стороны, именно накануне государственного праздника социальные сети переполнились призывами «попортить кровь» властям. Часть этих воззваний поступала из-за рубежа – и, очевидно, именно по этой причине на сегодня заблокированы Facebook и его аналоги, отключена мобильная связь. В Жанаозене «рвануло» именно в тот момент, когда Назарбаев в Астане открывал триумфальную арку, посвященную 20-летию независимости Казахстана. И это совпадение тоже порождает подозрения в организации волнений на западе страны, обернувшихся жесткими столкновениями с полицией. Сам город разграблен, а государственные объекты, офисы и даже магазины – сожжены. Генпрокуратура Казахстана представила хронологию событий, подкрепив ее многочисленными видеозаписями с места событий. Нурсултан Назарбаев на экстренном заседании Совета безопасности поддержал действия полиции: «Силовики действовали в рамках своих полномочий по закону».

Как сообщают СМИ, глава МВД Казахстана К. Касымов заявил, что ситуация в Жанаозене стабилизировалась. «Беспорядки в Жанаозене подавлены, ситуация в городе спокойная, на площади никого нет», – заявил он.

К. Касымов подтвердил, что зачинщиками беспорядков стали ранее уволенные нефтяники, которые были одеты в сине-красную униформу с надписью «Казмунайгаз». Они сначала препятствовали проведению праздничных мероприятий, разгромили установленную на площади сцену, а затем устроили мародерство (www.flb.ru, 19.12.2011 г.).

В свою очередь, лидер социалистического движения Казахстана А. Курманов заявил: «Пошли первые сообщения от родственников арестованных нефтяников, что в отношении них применяются пытки. Идут аресты. Они начались ещё вчера утром и продолжались весь день. Речь идёт о сотнях арестованных. Но после того как человек был задержан, родственникам не сообщают о том, что он находится в ОВД, СИЗО или каких-то других структурах. Граждане бегают, пытаются найти своих близких... Вся добыча нефти парализована в том регионе, забастовка продолжается. Идёт политика подавления силовым образом любых мирных выступлений и протестов. К слову, митинги и пикеты продолжаются в Актау. Думаю, и в Жанаозене они возможны», – сказал А. Курманов.

По его сведениям, в Казахстане создана специальная общественная комиссия: «В неё вошли представители независимого профсоюза, а также представители оппозиционных партий и общественных объединений. Эта комиссия расследует все подробности той кровавой пятницы» (www.rusnovosti.ru, 19.12.2011 г.).

Представитель МИДа Великобритании Д. Лидингтон выразил озабоченность по поводу ситуации в Казахстане. «Я был очень обеспокоен известием о кровопролитии во время беспорядков в Жанаозене и хочу выразить свои соболезнования семьям и близким погибших», – заявил он, передает Би-би-си.

Д. Лидингтон также поприветствовал формирование правительственной комиссии, которой было поручено провести расследование этих событий. «Сообщения о новой вспышке насилия в районе станции Шетпе вызывают беспокойство, – заявил он. – Поэтому я призываю все стороны к спокойствию и сдержанности».

Также, глубокую озабоченность событиями 16 декабря в казахстанском городе Жанаозене выразила верховный представитель Европейского Союза по внешней политике Кетрин Эштон. Как говорится в ее заявлении, она надеется, что власти Казахстана проведут немедленное расследование событий, и будет найдено мирное решение проблем бастующих рабочих путем социального диалога (<http://podrobnosti.ua>, 17.12.2011 г.).

Ситуацию в Казахстане достаточно активно комментируют эксперты в СМИ.

Так, казахстанский политолог Д. Сатпаев считает, что события в Жанаозене нанесли острый удар по репутации главы Казахстана, и всей внутренней политике правящей партии нанесен огромный удар. «Однозначно этот конфликт не может быть выгоден Н. Назарбаеву. 20 лет Казахстан под руководством Назарбаева позиционировался на международной арене как уголок стабильности и благополучия», – сказал Д. Сатпаев.

Политолог считает, что первые «ласточки» серьезных протестных настроений в Казахстане случились задолго до Жанаозеня – вспомнить хотя бы события в Алматы, в Шаныраке.

«Однако власть тогда даже не попыталась учиться решать социальные, экономические проблемы конструктивным путем. Но применило карательные меры, заявив, что события инициированы «хулиганствующими элементами», – сказал эксперт.

По его мнению, в дальнейшем власть начнет активную информационную пропаганду, где основной акцент вновь будет сделан на обоснование необходимости карательных акций, описание криминальных проявлений в Жанаозене и т. п. Тем самым, как считает политолог, «власть опять уйдет в сторону от решения социальных, экономических проблем, которые стали причиной данной ситуации».

Кроме того, по его мнению, ситуация в Жанаозене на руку казахстанским «Ходорковским» и «Березовским».

«Тот же Р. Алиев сейчас вновь оказался в центре внимания, давая в Вене свои комментарии по поводу событий в Казахстане. Эти личности, играя по правилу “чем хуже для Казахстана, тем лучше для них самих”, без сомнения будут иметь свои дивиденды от случившегося», – считает эксперт.

Партии и общественные движения, в общем-то, также получили «свой кусок пирога – очень острую тему, на фоне которой можно успешно продвигать свои пропагандистские, пиаровские, предвыборно-агитационные мероприятия», – сказал Д. Сатпаев.

Однако, по его мнению, ситуация в Жанаозене абсолютно не выгодна бастующим рабочим.

В свою очередь, эксперт Ю. Солозобов уверен, что беспорядки в городе Жанаозене спонсируются из-за рубежа. «Ситуация постепенно нормализуется. Я связывался со своими друзьями в Казахстане, они сказали, что власти предпринимают очень энергичные эффективные меры, чтобы ситуация стала под контролем. Если где-либо деструктивные силы попытаются сделать попытку дестабилизации обстановки, то власти будут пресекать их решительно и достаточно жёстко», – отметил Ю. Солозобов.

Он убеждён, что беспорядки устроили не бастующие нефтяники. «Говорить о том, что это действовали какие-то озлобленные нефтяники, не приходится. Безусловно, это скоординированная, направляемая из-за рубежа акция. Расчёт был на то, что на всей территории Казахстана будет введено чрезвычайное положение, тем самым будет поставлен под сомнение вопрос проведения внеочередных парламентских выборов. Но это не оправдалось, думаю, власти достаточно быстро справятся с ситуацией», – сказал эксперт.

По его информации, зарплаты в городе Жанаозене одни из самых высоких в Казахстане. «Это не самые бедные люди. Их основное экономическое требование было простое: увеличить зарплату практически вдвое. И руководство компании, естественно, оторопело от такого напора. Но потом предложило экономический компромисс, но он уже не интересовал бастующих. Они имели какие-то надёжные источники для прокормления семей. Поэтому забастовка так долго

длилась. И в какой-то момент экономические требования стали подменяться политическими, а потом и довольно радикальными действиями», – полагает политолог (www.rusnovosti.ru, 19.12.2011 г.).

Ю. Солозобов подытожил, что если посмотреть на ролик, то, можно увидеть, что радикальные действия совершали молодые вполне тренированные ребята в новеньких спецовках, больше похожие на секьюрити или спецназовцев, все одинакового примерно возраста, все очень хорошо физически подготовлены, поэтому говорить о том, что это – голодающие озлобленные нефтяники, не приходится. «Нефтяники стали разменной монетой в руках деструктивных сил», – сказал Ю. Солозобов.

Независимый эксперт по национальной и республиканской безопасности, киргизский политолог Л. Бондарец, комментируя ситуацию в Казахстане, сказал: «Когда я вижу, что происходит в Казахстане, у меня появляются ассоциации с тем, что было у нас, в Ливии, Египте, России».

Политолог уверен, что в Казахстане уровень жизни достаточно хороший. Он привел пример Ливии, где, по его словам, качество жизни было на порядок выше. В России митинги также логически не обоснованы. По его словам, они начались с момента, когда Х. Клинтон заявила, что не признает выборы в Госдуму России состоявшимися задолго до вынесения заключения по этому поводу наблюдателей ОБСЕ.

Л. Бондарец уверен, что за всем этим стоят британское и американское правительства. «Запад до сих пор воспринимает страны СНГ как врагов и пытается сделать всё, чтобы дестабилизировать наш регион», – заявил эксперт. Цель Запада в случае с Казахстаном – «оторвать это государство от России и Китая для того, чтобы нейтрализовать ШОС и ОДКБ» (<http://vb.kg>, 19.12.2011 г.).

По версии политолога Князева, цель бунта в Жанаозене – пошатнуть, если не свергнуть власть Н. Назарбаева. Тем более, что на 15 января в стране намечены досрочные парламентские выборы. «Для революции в Казахстане сейчас нет ни социально-экономических, ни политических предпосылок, – говорит политолог. – Это все явно инициировано на Западе сбежавшими из страны казахскими олигархами, на которых на родине заведены уголовные дела по фактам крупных хищений и других серьезных преступлений. В частности, за этим стоит бывший зять Н. Назарбаева Р. Алиев». По мнению политолога, они просто использовали местное протестное движение, задействовали недовольную распределением нефтедоходов региональную элиту и местный криминалитет. Сейчас ситуация будет раскачиваться до выборов, но власти Казахстана готовы к такому развитию событий.

«Я уверен, что власти удастся, может быть, нелегко, но удастся взять под контроль ситуацию в регионе. В целом казахское общество, в отличие, например, от киргизов, имеет более высокий социально-экономический уровень и бережно относится к стабильности республики, а значит никакой массовой поддержки не получают события в Жанаозене», – сказал политолог (www.segodnya.ua, 17.12.2011 г.)

Следует обратить внимание на то, что, по информации СМИ, 17 декабря в Москве в 15 часов, не дожидаясь окончания митинга на Болотной площади, часть его участников направилась к посольству Республики Казахстан на Чистые Пруды, чтобы почтить память расстрелянных властями участников демонстрации в городе Жанаозень (www.ca-news.org, 18.12.2011 г.).

К двери казахского посольства также был привязан букет цветов, обвитый белой лентой. Создается впечатление, что цвета цветных революций блекнут. И главное при этом, чтобы они не приобретали траурного окраса.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин привітав працівників і ветеранів міліції з професійним святом (Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.12).

Голова Верховної Ради України В. Литвин провів зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Республіки Македонія в Україні А. Спасеноскі. Голова Верховної Ради зазначив, що перед Україною та Республікою Македонія стоять надзвичайно важливі завдання, у тому числі розширення договірно-правової бази взаємин. У цьому контексті він висловив сподівання, що парламенти обох країн проведуть відповідну роботу.

А. Спасеноскі назвав Україну одним із стратегічних партнерів, подякувавши за її позицію на міжнародному рівні щодо Республіки Македонія протягом останніх двадцяти років. «Необхідно, щоб країни і надалі зближувалися, розвивалося б і розквітало співробітництво», – підкреслив він. Надзвичайний і Повноважний Посол вручив В. Литвину Подяку від Посольства Республіки Македонія з нагоди 20-річчя незалежності Республіки Македонія і за внесок у розбудову двосторонніх відносин.

В. Литвин висловився за необхідність активізації парламентської складової двосторонніх взаємин на рівні міжпарламентських груп дружби, комітетів та міжнародних парламентських організацій. Надзвичайний і Повноважний Посол Республіки Македонія передав Голові Верховної Ради України запрошення від Співкеря Парламенту Македонії здійснити офіційний візит до Македонії. В. Литвин зазначив, що готовий зустрітися із македонськими колегами у будь-який зручний для обох сторін час, який буде визначено додатково (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.12).*

Голова Верховної Ради України В. Литвин під час зустрічі із Надзвичайним і Повноважним Послом Республіки Македонія в Україні А. Спасеноскі зазначив, що Україна зацікавлена в інтенсифікації

співробітництва з Македонією. «Забезпечення динаміки в діалозі на найвищому та високому політичному рівнях створять необхідні передумови для активізації та подальшого розвитку двостороннього співробітництва», – наголосив спікер парламенту.

В. Литвин зазначив, що структура торгівлі між Україною і Македонією свідчить про те, що можливості, які надає Угода про вільну торгівлю, використовуються обома сторонами далеко не повною мірою. Він нагадав, що під час цього засідання Сторони домовилися активно залучати суб'єкти господарювання до участі в реалізації важливих проектів в обох країнах, зокрема, для будівництва енергетичних об'єктів та шляхів сполучення за державною програмою розвитку інфраструктури на 2009–2016 рр., та в Україні – для будівництва доріг в рамках підготовки до чемпіонату Європи з футболу Євро-2012.

Голова Верховної Ради України з приємністю констатував факт появи на македонському ринку української продукції з високою доданою вартістю, зокрема, автобусів ТОВ «Львівські автобусні заводи». Він повідомив, що завершення виконання контракту ТОВ «Львівські автобусні заводи» з постачання 80 міських автобусів для м. Скоп'є засвідчило здатність продукції українських виробників успішно конкурувати на македонському ринку з продукцією провідних іноземних фірм за параметрами «якість-ціна».

Україна, на думку В. Литвина, зацікавлена у налагодженні інвестиційного співробітництва з Македонією, застосуванні перспективних форм кооперації між українськими та македонськими підприємствами та встановленні прямих контактів між регіонами обох країн, які мають спільний інтерес (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.12).*

Україна повинна брати участь всюди, де є її економічні та політичні інтереси, де вона отримає позитив, сповідуючи те, що називається національним інтересом і економічним егоїзмом, «але при цьому рахуючись з іншими учасниками того чи іншого проекту». Про це заявив В. Литвин, відповідаючи на запитання щодо можливих суперечностей у розвитку співпраці України з Європейським Союзом та реалізації проекту Єдиного економічного простору.

«Щоб говорити про можливу наявність суперечностей, треба покласти перед собою документи і звіряти статтю за статтею», – зазначив він, додавши, що «сьогодні Російська Федерація активно співпрацює із Євросоюзом, і виходячи з оптимізму учасників Саміту, який відбувся днями, співпраця просувається успішно, і це не заважає реалізовувати проект Єдиного економічного простору, ЄврАзЕС та інші проекти».

В. Литвин нагадав, що парламент 2002–2006 рр. підтримував ініціативи Президента і уряду щодо участі в «Єдиному економічному просторі» «з одним доповненням і уточненням: не виходячи за рамки Конституції України», оскільки «мова йшла про створення наднаціональних органів».

На думку Голови Верховної Ради, «сьогодні ситуація змінилася, ми бачимо, що відбувається у ЄС – повним ходом створюються наднаціональні структури для того, аби вистояти під ударами жорстокої, системної, загальноцивілізаційної кризи» (*Офіційний сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.12).

Голова Верховної Ради України В. Литвин вкотре звертає увагу лідерів фракцій і голів комітетів на необхідність покращення роботи комітетів.

Комітети, за його словами, «далеко не завжди працюють відповідно до визначеного графіка». В. Литвин повідомив, що у період з 12 до 16 грудня не відбулося засідань комітетів: з питань бюджету; з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи; з питань економічної політики; з питань європейської інтеграції; з питань культури і духовності; з питань національної безпеки і оборони; з питань паливно-енергетичного комплексу; з питань правової політики; з питань правосуддя; з питань промислової і регуляторної політики і підприємництва; з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради; з питань свободи слова та інформації; з питань соціальної політики та праці; з питань транспорту і зв'язку; з питань фінансів і банківської діяльності; податкової та митної політики; Спеціальної контрольної комісії Верховної Ради України з питань приватизації.

У зв'язку з цим спікер парламенту звернувся до лідерів фракцій і голів комітетів із закликом «стимулювати своїх колег до того, щоб вони працювали». «Інших механізмів і можливостей немає. Не може Апарат Верховної Ради України виконувати роботу за народних депутатів», – додав В. Литвин (*Офіційний сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.12).

До розгляду на поточному пленарному тижні пропонується 117 питань. Про це повідомив Голова Верховної Ради України В. Литвин на засіданні Погоджувальної ради.

В. Литвин, зокрема, повідомив, що серед них два невідкладних – питання ратифікації, та 40 урядових законопроектів, переважна більшість з яких пов'язані з реалізацією програми економічних реформ на 2010–2014 рр.

Спікер парламенту зазначив, що, скоріш за все, проект Державного бюджету на 2012 р. та Програма економічного і соціального розвитку на 2012 р. розглядатимуться 23 грудня. «Це буде для нас головним питанням», – наголосив В. Литвин, додавши, що до роботи над головним фінансовим документом країни мають підключитися усі комітети «відповідно до профілю своєї діяльності».

На пленарний тиждень 10–13 січня, сказав він, орієнтовно вже зараз передбачено до розгляду 83 питання (*Офіційний сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.12).

Голова Верховної Ради України В. Литвин вважає, що до ухвалення закону про ринок землі необхідно прийняти закон про мораторій на купівлю-продаж землі. «Треба логічно прийняти рішення, яке буде «підстраховкою» і не даватиме можливості здійснювати купівлю земель без відповідного закону», – сказав спікер парламенту, відповідаючи на запитання журналістів.

В. Литвин уточнив, що проект закону про ринок землі не повинен був стояти в порядку денному засідань на нинішній пленарний тиждень, оскільки до 23 грудня народні депутати мають право вносити пропозиції і поправки до законопроекту. Включення законопроекту до порядку денного раніше згаданого терміну суперечить Регламенту, зазначив В. Литвин, додавши, що «це надзвичайно складний і відповідальний законопроект».

За словами В. Литвина, «є принципове рішення, що цей закон, у разі його позитивного прийняття, буде вводиться у дію з першого січня 2013 р., тому виникла проблема ліквідувати певну прогалину, оскільки може бути спокуса в обхід закону, який ще не вступив у дію, здійснювати купівлю-продаж землі».

В. Литвин пропонує прийняти рішення про продовження мораторію на ринок землі до 1 січня 2013 р. 20 грудня. Проект закону внесений народним депутатом О. Єфремовим і може отримати, на думку керівника парламенту, конституційну більшість голосів парламентаріїв (*Офіційний сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.12).

Закон про Державний бюджет на 2012 р. необхідно ухвалити на поточному пленарному тижні. Про це заявив Голова Верховної Ради України В. Литвин, відповідаючи на запитання журналістів після завершення засідання Погоджувальної ради.

«Ви ж прекрасно розумієте, що потім зібрати депутатів, щоб вони 30–31 грудня розглядали це питання, – бажаних не буде», – сказав спікер парламенту, наголосивши, що потрібно приймати проект Державного бюджету у цілому як закон.

В. Литвин також зазначив, що він щодня ставитиме на голосування пропозицію продовжувати пленарне засідання до завершення розгляду всіх питань, внесених до порядку денного (*Офіційний сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.12).

Голова Верховної Ради України В. Литвин вважає компромісним рішенням виступи міністрів фінансів і внутрішніх справ під час «години запитань до уряду» 23 грудня.

Відповідаючи на запитання журналістів після завершення засідання Погоджувальної ради, В. Литвин нагадав, що на засіданні Погоджувальної ради одні фракції пропонували заслухати інформацію міністра внутрішніх справ щодо подій, пов'язаних з протестами чорнобильців, інші – міністра фінансів та інших урядовців щодо бюджету-2012 та перебігу «газових переговорів».

При цьому він зазначив, що винесення цих пропозицій на голосування стане «черговим додатковим стимулом протистояння». «Я цього не хочу, особливо з огляду на напружений графік роботи і на те, що ми напередодні Нового року, і з протистоянням і злістю не можна входити у новий рік, – сказав керівник парламенту. – Я запропонував надати можливість по півгодини відповідати на письмові і безпосередні запитання від депутатів міністру фінансів, щоб були чіткіше зрозумілі позиції щодо Державного бюджету на 2012 р., а також аналогічно виділити час для міністра внутрішніх справ».

При цьому В. Литвин висловив сподівання, що керівники фракцій і народні депутати сприймуть цю компромісну пропозицію. Щодо газової тематики, В. Литвин висловив сподівання, що 23 грудня в парламенті буде присутній і Прем'єр-міністр, «якщо не буде відраджень», і профільний міністр, і народні депутати матимуть можливість поставити до будь-кого з них запитання, що їх цікавлять. «У межах години уряду ніхто не забороняє депутату звернутися до будь-кого з членів Кабінету Міністрів», – додав він (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.12).*

«Держава здійснює соціальні виплати «чорнобильцям» та «афганцям» відповідно до реальних фінансових можливостей бюджету. Для того, аби повністю задовольнити вимоги пільгових категорій населення, потрібно додатково 170 млрд грн, а це майже половина державного бюджету поточного року», – заявив перший заступник Голови Верховної Ради України А. Мартинюк під час зустріч із мешканцями Волинського Полісся в рамках робочої поїздки регіоном 16–18 грудня. Перший віце-спікер відвідав Маневицький, Камінь-Каширський та Любешівський райони, які найбільш постраждали внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС.

За словами А. Мартинюка, «за рішенням судів певним пільговим категоріям населення вже виплачено цього року 6 млрд грн, які не були передбачені державним бюджетом». На його переконання, аби виплати відбувалися стовідсотково, «гіпотетично вихід один – ввімкнути друкарський верстат, що своєю чергою призведе до неконтрольованої інфляції та значного росту цін, тому на це уряд піти не може». Він пояснив селянам, що така ситуація склалася внаслідок ухвалення популістських рішень, коли багато років поспіль накопичувався дисбаланс між ухваленими рішеннями та фінансовими можливостями держави (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 20.12).*

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва провів громадське обговорення проекту закону «Про внутрішню торгівлю».

У проекті (реєстр. № 9443), внесеному Кабінетом Міністрів, пропонується визначити правові та організаційні засади провадження господарської діяльності у сфері внутрішньої торгівлі України. Прийняття цього закону, на думку суб'єкта законодавчої ініціативи, сприятиме впорядкуванню торговельної діяльності, розвитку малого та середнього підприємництва, створенню умов для захисту прав споживачів тощо, що, в свою чергу, забезпечить збільшення суми надходжень до бюджету галузі торгівлі.

Голова комітету Н. Королевська, відкриваючи захід, наголосила, що закон про внутрішню торгівлю має захищати інтереси національного виробника, а не іноземних.

На думку голови комітету, в законопроекті, який винесений на розгляд парламенту, відсутні стимули для зростання внутрішнього виробництва. Більше того, ним створюються умови для посилення контролю з боку держави і для розвитку нерівної конкуренції, а також вводяться нові штрафи.

Під час обговорення представники підприємницьких організацій також висловили низку зауважень до проекту. На їхню думку законопроект потребує суттєвого доопрацювання. За підсумками обговорення було ухвалено рішення про створення в Комітеті відповідної робочої групи.

У заході взяли участь народні депутати, представники міністерств і відомств, бізнес-асоціацій, керівники торговельних мереж (***Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 20.12).***

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо приведення у відповідність до Рішення Конституційного Суду України від 11 жовтня 2011 р. № 10-рп/2011 (справа про строки адміністративного затримання)).

Проектом (реєстр. № 9301), поданим народними депутатами С. Міщенком, В. Толстенком, пропонується визначити одnodенний строк, протягом якого протокол надсилається органу (посадовій особі), уповноваженому розглядати справу про адміністративне правопорушення. Для цього передбачається внести зміни до ст. 257 Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо

Крім того, передбачається внести зміни до ч. 8 ст. 259 КУпАП стосовно встановлення максимальної тривалості строку доставлення порушника – три години та відповідних змін до ст. 263 КУпАП, положення якої визнані неконституційними.

Члени комітету підтримали законопроект, прийняття якого дасть змогу забезпечити виконання п. 4 резолютивної частини Рішення Конституційного Суду України від 11 жовтня 2011 р. № 10-рп/2011 (справа про строки адміністративного затримання) та дотримання прав особи при застосуванні положень Кодексу України про адміністративні правопорушення (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.12).*

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про ціни і ціноутворення. На засіданні комітету зазначалося, що проект (реєстр. № 9361) спрямований на забезпечення реалізації цінової політики в країні, запровадження єдиного порядку ціноутворення, ефективного подолання кризових ситуацій на товарних та споживчому ринках, удосконалення регулювання діяльності суб'єктів господарювання на ринках природних монополій.

Проектом закону пропонується визначити підстави для запровадження державного регулювання цін (тарифів, плати, ставок або зборів, крім ставок і зборів, що використовуються у системі оподаткування), види державного регулювання цін, порядок їх застосування, диференціюючи адміністративні та ринкові методи. Законопроект передбачає розмежування компетенції Кабінету Міністрів, органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування щодо запровадження державного регулювання цін та здійснення контролю за дотриманням його вимог.

Для оперативного реагування на зміни рівнів цін на відповідних товарних ринках та запобігання їх різкому зростанню проектом визначаються засади і порядок здійснення державних цінових спостережень у вигляді моніторингу цін, складові його проведення, зокрема збір інформації.

Для забезпечення неухильного виконання вимог законодавства про ціни і ціноутворення проектом пропонується встановити диференційовану адміністративно-господарську відповідальність за його порушення та чітко визначений перелік видів порушень (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.12).*

Комітет у закордонних справах рекомендує парламенту ратифікувати Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Азербайджанської Республіки про заходи, які стосуються розвитку співробітництва в сфері транспортування нафти територією України.

Комітет зазначив, що Угода визначає принципи і засади співробітництва між Україною та Азербайджаном на міжурядовому рівні з транспортування азербайджанської нафти територією України та створює гідну правову базу для розвитку співробітництва і формування відповідних договірних відносин на рівні господарюючих суб'єктів сторін.

Зокрема, Угодою закріплено домовленості щодо умов, обсягів і напрямів транспортування нафти Азербайджанською Республікою системою

магістральних нафтопроводів України: в напрямку Кременчуцького НПЗ з порту Одеса та нафтопереробних підприємств Західної України; транзитом в напрямку НПЗ у м. Мозир, Республіка Білорусь; транзитом територією України в напрямку країн Центральної та Східної Європи (Угорщини, Словаччини та Чехії), а також в напрямку НПЗ Республіки Польща з використанням білоруської та польської ділянок нафтопроводу «Дружба» (на період до завершення будівництва нафтопроводу «Броди – Плоцьк»).

Члени комітету підкреслили, що ратифікація Угоди призведе до створення необхідних умов для збільшення обсягів транспортування нафти територією України, що набуває особливої актуальності в контексті введення в дію Російською Федерацією Балтійської трубопровідної системи – 2, яка перенаправить значні обсяги транзиту нафти з діючих маршрутів постачання.

Набрання Угодою чинності, наголосив комітет, сприятиме збільшенню обсягів транспортування нафти територією України і збереженню позицій України як транзитної держави. Відповідний законопроект зареєстровано за № 0235 (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.12).*

Комітет з питань правової політики рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо захисту майнових прав дітей).

Проектом (реєстр. № 8668) пропонується наділити органи опіки та піклування повноваженням повідомляти нотаріуса про накладення заборони на відчуження нерухомого майна дитини у випадках, передбачених ч. 5 ст. 177 Сімейного кодексу України. Також законодавчою ініціативою передбачається, що накладення та зняття заборони відчуження нерухомого майна належить до повноважень лише нотаріусів.

Під час доопрацювання законопроекту до другого читання надійшло 14 пропозицій і поправок суб'єктів права законодавчої ініціативи, більшість з яких враховано (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.12).*

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до деяких законів України (щодо питань з видачі ліцензій).

Проектом (реєстр. № 9022) пропонується нормативно урегулювати, гармонізувати та системно вдосконалити процедур видачі ліцензій.

Зокрема, передбачається скасувати вимогу до суб'єкта господарювання подавати органу ліцензування для отримання ліцензії виписку з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців, а також зобов'язати спеціально уповноважений орган з питань державної реєстрації забезпечувати безперешкодний доступ на його офіційному сайті до

відомостей з Єдиного державного реєстру та встановлює перелік таких відомостей.

Реалізація положень законопроекту, вважають народні депутати, дозволить спростити процедуру отримання суб'єктами господарювання ліцензій на певні види господарської діяльності (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.12).*

Комітет з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо обов'язкового страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів.

Проект (реєстр. № 9462) спрямований на вдосконалення законодавства у сфері регулювання обов'язкового страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів, підвищення рівня захисту прав потерпілих, вдосконалення системи відшкодування збитків, завданих потерпілим у дорожньо-транспортних пригодах.

На думку членів комітету, реалізація положень проекту підвищить стійкість системи обов'язкового страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів до впливу кризових явищ, покращить якість обслуговування та рівень захисту потерпілих у дорожньо-транспортних пригодах (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.12).*

Комітет з питань боротьби з організованою злочинністю і корупцією рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з прийняттям Закону «Про засади запобігання і протидії корупції».

На засіданні комітету зазначалося, що проект (реєстр. № 9473) спрямований на узгодження положень, що стосуються:

– проведення спеціальної перевірки стосовно осіб, які претендують на зайняття посад, пов'язаних з виконанням функцій держави або органів місцевого самоврядування;

– подання публічними службовцями декларацій про майно, доходи, витрати, зобов'язання фінансового характеру;

– обмеження для прийому на роботу (службу) до органів державної влади осіб, які раніше засуджувались за вчинення злочинів або на яких протягом трьох останніх років накладались адміністративні стягнення за вчинення корупційних правопорушень;

– вимог щодо попередження конфлікту інтересів;

– обмежень щодо роботи близьких осіб;

– звільнення з роботи осіб, притягнутих до відповідальності за корупційні правопорушення.

Відповідні зміни передбачається внести до Кримінально-процесуального кодексу, Кодексу законів про працю, Митного кодексу України, законів «Про міліцію», «Про прокуратуру», «Про Службу безпеки України» та інших (усього 34), Постанови Верховної Ради від 13 жовтня 1995 р. «Про затвердження Положення про помічника – консультанта народного депутата України» та семи дисциплінарних статутів *(Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)). – 2011. – 19.12).*

Голова Комітету у закордонних справах О. Білорус провів зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Республіки Індія в Україні Раджівом К. Чандером.

Під час зустрічі, яка відбулася на прохання Надзвичайного і Повноважного Посла Республіки Індія в Україні, сторони обговорили питання розвитку двосторонніх відносин та перспективи співпраці, спрямовані на підтримку та розвиток міжпарламентського діалогу між Республікою Індія і Україною.

Голова Комітету О. Білорус привітав новопризначеного Посла Республіки Індія з початком його дипломатичної місії в Україні та побажав йому успіхів на цій важливій посаді. Голова комітету окреслив перспективи співробітництва з Республікою Індія на економічному, фінансовому та політичному рівнях, а також акцентував увагу на необхідності поглиблення економічних зв'язків. Він також запропонував налагодити відносини на рівні комітетів та міжпарламентських груп двох країн.

Сторони також обговорили питання українсько-індійського співробітництва на міжнародному рівні *(Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)). – 2011. – 19.12).*

Верховна Рада України ухвалила Постанову «Про присудження Премії Верховної Ради України найталановитішим молодим ученим в галузі фундаментальних і прикладних досліджень та науково-технічних розробок за 2011 р.» (Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)). – 2011. – 20.12).

Верховна Рада України ухвалила Постанову «Про призначення у 2012 р. іменних стипендій Верховної Ради України для найталановитіших молодих вчених» (Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)). – 2011. – 20.12).

Верховна Рада України прийняла Постанову «Про внесення зміни до Постанови Верховної Ради України «Про проведення парламентських

слухань на тему: “Етнонаціональна політика: здобутки та перспективи”» (щодо перенесення слухань на 11 січня 2012 р.).

Народні депутати вирішили провести парламентські слухання на тему: «Етнонаціональна політика України: здобутки та перспективи» 11 січня 2012 р. Відповідний проект постанови зареєстровано за № 9563 (**Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 20.12).**

Голова Комітету з питань правосуддя С. Ківалов зустрівся із делегацією Національних Зборів Соціалістичної Республіки В’єтнам.

Під час зустрічі увагу було зосереджено на питаннях судово-правової реформи в Україні. Зокрема, обговорювався процес вдосконалення законодавства про судоустрій і судочинство, а також реформи кримінально-процесуального законодавства, законодавства про прокуратуру.

Сторони наголосили на змістовності розмови, що відбулася, засвідчили необхідність продовження діалогу та висловили сподівання на продовження плідної співпраці парламентських структур України та В’єтнаму (**Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 20.12).**

Народный депутат от «БЮТ – Батьківщина» В. Яворивский предлагает Верховной Раде лишить народных депутатов льгот. Об этом говорится в законопроекте № 8064 «О внесении изменений в Закон Украины “О статусе народного депутата Украины”», зарегистрированном в Верховной Раде 15 декабря, сообщает пресс-служба «Батьківщини».

Законопроектом предлагается лишить депутатов права на квартиру для постоянного проживания и на денежную компенсацию для ее покупки, им остается только право на проживание в служебном жилье или в гостинице на время их полномочий. Кроме того, документом депутатов лишают права бесплатной парковки, а проезд народного депутата будет осуществляться согласно определенному лимиту средств.

Также В. Яворивский предлагает коллегам заставить себя платить за санаторно-курортное лечение. Документом предполагается отмена нормы, согласно которой в общий и непрерывный стаж работы (службы) по специальности, по которой народный депутат работал до его освобождения от производственных или служебных обязанностей, засчитывается и то время, когда бывший народный депутат временно не работал в связи с невозможностью предоставить ему предыдущую или равноценную работу (должность) непосредственно по окончании срока его полномочий.

Законопроектом предлагается сократить выплату материальной помощи на оздоровление с двойной месячной заработной платы до половины должностного оклада.

Представитель «БЮТ – Батьківщина» также хочет существенно урезать выплаты депутатам, которые не нашли себе работу после окончания полномочий. При выходе на пенсию предлагается выплачивать нардепам не

12, а 10 месячных окладов, и только, если у них есть стаж работы в госорганах 10 лет (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2011. – 20.12).*

Препятствием для евроинтеграции Украины является не расследование уголовных дел против экс-премьера Ю. Тимошенко. Об этом заявил глава парламентской фракции Партии регионов А. Ефремов на брифинге.

«На вопрос, который был задан президенту Евросоюза Герману ван Ромпею, что если вопрос Ю. Тимошенко решится, гарантирует ли Евросоюз подписание соответствующих соглашений с Украиной, мы не получили однозначного ответа. Это говорит о том, что не это основной вопрос», – сказал он.

По словам представителя ПР, основным препятствием сейчас является внутренняя ситуация в Евросоюзе. «Те проблемы, в том числе и экономические, которые возникли внутри этого содружества – они не находят решения на сегодняшний день. Как мне кажется, это основная причина такого очень осторожного продвижения в рамках партнерства между Украиной и Евросоюзом», – сказал А. Ефремов (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2011. – 19.12).*

Державний бюджет на 2012 р. повинен бути спрямований на соціальний захист громадян України. Про це під час Погоджувальної ради заявив голова фракції «БЮТ – Батьківщина» А. Кожем'якін.

Він нагадав, що цього сесійного тижня влада планує розглянути проект Державного бюджету на наступний рік. А. Кожем'якін наголосив, що вимоги опозиції до бюджету залишаються незмінними. «В державний бюджет повинен бути включений блок питань щодо захисту осіб, пільгових категорій громадян України. Без цього бюджет є антинародним», – сказав він.

«Фракція категорично проти зменшення соціальних гарантій для населення, особливо для таких категорій, які вкрай потребують підтримки держави», – підкреслив голова фракції «БЮТ – Батьківщина» (*Сайт БЮТ (www.byut.com.ua). – 2011. – 19.12).*

Нардеп от НУ – НС А. Парубий призывает Президента В. Януковича подать в отставку из-за неподписания на саммите Украина – Европейский Союз соглашения об ассоциации.

Депутат напомнил о замечаниях руководства Евросоюза в адрес Украины относительно ареста бывших чиновников. Он подчеркнул, что ЕС – это сообщество, которое основывается не только на экономических связях, но и на политических ценностях.

«И собственно невыполнение этих совместных ценностей и привело к тому, что сегодня не было подписано соглашение между Украиной и ЕС о зоне свободной торговли и о политической ассоциации. И ответственность за это лежит на В. Януковиче как на человеке, который имеет неограниченную концентрацию власти. И я считаю, что единственное, что ему остается после этого провала, это выйти с новогодним поздравлением, извиниться перед украинским народом, сказать, что он не справился и уйти в отставку», – заявил А. Парубий.

Парламентарий уверен, что единственной причиной, из-за которой соглашение не было парафировано, является неудовлетворительное состояние демократии в Украине (*From-ua (www.from-ua.com)*). – 2011. – 20.12).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович висловив співчуття у зв'язку з передчасною смертю ректора Херсонського державного університету Олега Васильовича Мішукова.

«Пішла з життя добропорядна, виважена, чуйна людина та особистість із високими моральними якостями.

Все життя Олега Васильовича – яскравий приклад самовідданого служіння народові, відповідального ставлення до праці і високого професіоналізму. Прийшовши в Університет ще студентом, він брав активну участь у його розбудові, підвищенні професійного рівня освітян Херсонщини, підготувавши цілу плеяду висококласних педагогічних фахівців», – йдеться у співчутті гави держави.

Світла пам'ять про люблячого сина, доброго товариша та надійного друга назавжди залишиться в наших серцях, зазначив Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 20.12).

Президент України В. Янукович привітав працівників та ветеранів міліції з професійним святом, яке вони відзначатимуть 20 грудня. Глава держави наголосив на неприпустимості формального ставлення правоохоронців до служби.

«Робота для «галочки», за формальними показниками спотворює саму сутність правоохоронної діяльності. Моя категорична вимога – працюйте для людини і заради людини», – сказав В. Янукович на урочистостях з нагоди двадцятиріччя міліції незалежної України.

Президент висловив переконання, що саме захищеність громадянина має бути визначальним критерієм оцінки роботи міліції. Адже в очах людей міліціонер представляє державну владу – відтак повинен бути надійним захисником. У цьому контексті В. Янукович наголосив на неприпустимості навіть поодиноких випадків порушення закону працівниками міліції –

корупційних діях, насильства над особистістю тощо. «Такі їх дії руйнують авторитет держави, підривають довіру до закону», – зазначив Президент.

«Кожна людина має відчувати себе захищеною. Головне – кожен має відчувати підтримку і бути впевнений, що держава стоїть на захисті його життя та інтересів», – наголосив В. Янукович.

З нагоди Дня міліції Президент України вручив державні нагороди кращим працівникам органів внутрішніх справ країни (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 16.12).

Організація безпеки громадян та гостей України під час проведення фінальних ігор Євро-2012 стане гідним випробуванням ефективності роботи вітчизняних правоохоронців. Таке переконання висловив Президент України В. Янукович на урочистостях з нагоди Дня міліції.

«Найважливішим випробуванням міліції «на міцність» має стати гідне проведення в Україні футбольного чемпіонату Євро-2012. Це завдання вимагає, перш за все, налагодження багаторівневих комунікацій – як внутрішніх, так і зовнішніх», – сказав В. Янукович.

Глава держави висловив упевненість, що Євро-2012 буде проведено на високому організаційному рівні, з урахуванням європейського та світового досвіду. «Безпека і права громадян України та гостей чемпіонату мають бути гарантовані», – підкреслив Президент.

Звертаючись до керівництва МВС, глава держави наголосив, що підтримає всі ґрунтовні ініціативи, спрямовані на оптимізацію структури Міністерства та його територіальних підрозділів, заходи щодо посилення прозорості роботи міліції та мотивації працівників, покращення співпраці з громадськістю тощо (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 16.12).

Президент України В. Янукович вимагає від міліції посилити ефективність роботи служб внутрішньої безпеки, боротьбу з корупцією та зловживаннями у службовій діяльності. Про це він заявив під час урочистостей з нагоди Дня міліції.

На переконання глави держави, особливу увагу міліція також має приділити боротьбі зі злочинами, що спричиняють «вимивання» бюджетних коштів. «Міліція має стати надійним захисником інтересів держави у питаннях боротьби з економічною злочинністю. Бюджетні кошти повинні бути убезпечені від розкрадання та розбазарювання», – наголосив В. Янукович.

Ще одним важливим завданням органів внутрішніх справ Президент назвав боротьбу з організованою злочинністю, наркобізнесом тощо. Він звернув увагу на вагомий позитивний результат, який дали запроваджені торік заходи з протидії незаконному обігу наркотиків. Поточного року, нагадав Глава держави, викрито 51 тис. злочинів у цій сфері, ліквідовано

285 міжнародних каналів надходження наркотиків, вилучено понад 9 т наркотичних засобів. «Ставлю перед міліцією завдання і надалі ініціативно та рішуче протидіяти цьому лиху. Пам'ятайте – від вас залежить здоров'я нашого народу», – наголосив Президент України (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 16.12).

Демократичні основи розвитку суспільства є найвищими цінностями для України. На цьому наголосив Президент України В. Янукович під час Традиційної зустрічі з керівниками дипломатичних представництв іноземних держав та міжнародних організацій, акредитованих в Україні. «Як і безпека громадян, демократичні засади розвитку суспільства є найвищими цінностями для України. І ми готові активно співпрацювати з нашими іноземними партнерами для їх подальшого утвердження», – сказав В. Янукович.

У контексті демократичних перетворень, що відбуваються у світі, глава держави звернув увагу на події в Північній Африці і на Близькому Сході. «Ми ще не знаємо, як остаточно зміниться цей регіон у майбутньому внаслідок вказаних подій, але «Арабська весна» –це, безперечно, знак надії. Це символ віри у свободу, демократію і справедливість, які є і залишатимуться універсальними загальнолюдськими цінностями», – зауважив В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 16.12).

Новий закон про вибори народних депутатів України дозволить провести наступні парламентські вибори за європейськими демократичними стандартами. Про це заявив Президент України В. Янукович на традиційній зустрічі з керівниками дипломатичних представництв іноземних держав та міжнародних організацій, акредитованих в Україні.

Глава держави наголосив, що у проекті закону були враховані рекомендації ОБСЄ та Ради Європи, що «дозволило прийняти його за підтримки практично всіх політичних сил у парламенті».

«Переконаний, що така консолідація національного політикуму дасть змогу провести парламентські вибори 2012 р. у повній відповідності до європейських демократичних стандартів», – сказав В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 16.12).

Для України 2012 р. буде передусім роком, присвяченим активній реалізації нашого євроінтеграційного курсу. На цьому Президент України В. Янукович наголосив під час Традиційної зустрічі з керівниками дипломатичних представництв іноземних держав та міжнародних організацій,

акредитованих в Україні. «Наступний рік, як і цей, для України буде передусім роком європейським. Ми налаштовані на підписання Угоди про асоціацію з ЄС, визнання за Україною права стати повноправним членом європейської спільноти», – сказав глава держави.

В. Янукович зокрема назвав дуже важливим досвід, набутий Україною під час головування в Комітеті міністрів Ради Європи. «Будемо активно використовувати набутий у цьому році унікальний досвід керівництва у міжнародній організації. Адже у 2012 р. на нас чекає головування в Центральноевропейській ініціативі», – зазначив Президент України.

Глава держави додав, що 1 січня наступного року Україна увійде до Трійки ОБСЄ з тим, щоб у 2013 р. перейняти на себе керівництво у цій найбільшій у світі регіональній безпековій організації.

В. Янукович також нагадав про ще одну довгоочікувану «радісну європейську подію» – фінальну частину чемпіонату Євро-2012, яку прийматимуть Україна та Польща. «Ми робимо все, щоб він став великим спортивним святом, яке об'єднає весь континент», – підкреслив Президент *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 16.12).*

Україна зустрічає 2012 р. з бажанням досягати у міжнародній співпраці нових взаємовигідних практичних результатів. «Переконаний, що наступний рік принесе нові здобутки у відносинах України з усіма державами й міжнародними організаціями, які ви представляєте», – сказав Президент України В. Янукович на Традиційній зустрічі з керівниками дипломатичних представництв і міжнародних організацій, акредитованих в Україні.

Говорячи про зовнішньополітичні здобутки України в 2011 р., Президент наголосив: відповідно до курсу на прагматичне міжнародне співробітництво й економізацію зовнішньої політики Україна значно активізувала роботу з іноземними партнерами.

В. Янукович зокрема звернув увагу на нормалізацію відносин з Росією. Сьогодні, зазначив він, українсько-російські взаємини розвиваються на основі дружби, поваги й прагматизму. «Ми послідовно і конструктивно співпрацюємо на всіх напрямках двостороннього співробітництва», – сказав Президент, наголосивши, що йдеться про відносини сусідів та стратегічних партнерів.

За словами глави держави, наше стратегічне партнерство зі США також отримало подальший розвиток на традиційних напрямках двосторонньої співпраці. Йдеться зокрема про таку важливу сферу, як посилення ядерної безпеки. «Цього року ми підписали з американською стороною відповідний міжурядовий меморандум про співпрацю», – зазначив В. Янукович.

Слова особливої вдячності Президент України адресував Польщі – «надійному другу і партнеру». Також Президент звернув увагу на «помітний прогрес у взаєминах з Молдовою, позитивні тенденції у діалозі з Румунією».

Велике значення для України має інтенсифікація відносин з країнами СНД, підкреслив В. Янукович. Він нагадав, що цього року було підписано Договір про зону вільної торгівлі держав Співдружності. Крім того, додав він, готуються до підписання двосторонні угоди про вільну торгівлю з низкою інших країн у різних частинах світу.

За словами Президента, Україна також продовжувала курс на зміцнення відносин з країнами Азії, Африки та Латинської Америки. Глава держави особливо підкреслив важливість встановлення стратегічного партнерства з такими країнами як Китай та Туреччина, а також інтенсифікацію співпраці з Бразилією. «Проводячи політику неучасті у військових союзах, ми, разом з тим, продовжуємо розвивати конструктивне партнерство з НАТО. Крім того, Україна залишається одним із найактивніших учасників міжнародних миротворчих місій під егідою Організації Об'єднаних Націй», – констатував Президент України (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 16.12).*

Для України 2011 р. був напруженим, однак загалом успішним. «Рік, що минає, був роком напруженим, роком складних, болючих, однак необхідних рішень. Але нам вдалося досягти конкретних результатів на важливих для країни напрямках. Тому можу з усією відповідальністю констатувати, що, незважаючи на всі виклики, 2011 р. для нашої держави був у цілому успішним», – сказав Президент України В. Янукович під час Традиційної зустрічі з керівниками дипломатичних представств і міжнародних організацій.

Глава держави підкреслив, що наполегливу реалізацію стратегії комплексних внутрішніх реформ було продовжено в усіх без винятку сферах життя країни. Саме тому, зазначив Президент, українська економіка демонструє стабільне зростання – за підсумками року очікується збільшення ВВП не менше 5 %, промвиробництва – на 8 %, сільського господарства – близько 15 %, обсягів експорту – майже на третину. «Маємо конкретні результати лібералізації економіки – зокрема, скасовано тисячі так званих регуляторних актів на місцевому рівні», – також зазначив В. Янукович. Він звернув окрему увагу на зростання показників автоматичного відшкодування ПДВ. Безумовним успіхом для України глава держави назвав виключення її з чорного списку FATF.

В. Янукович також підкреслив, що цього року вдалося започаткувати вкрай необхідну пенсійну реформу, триває реформування судової системи та кримінальної юстиції. Особлива увага приділяється боротьбі з корупцією – цього року почав діяти новий закон про протидію корупції, затверджено Національну антикорупційну стратегію на 2011–2015 рр., зазначив Президент.

Глава держави, крім того, нагадав про прийняття Закону про доступ до публічної інформації, завдяки чому було створено ефективний механізм контролю громадськості над діяльністю влади. «Політику реформ буде продовжено. Ми переконані, що це – єдиний реальний спосіб поліпшити

життя українського народу і єдино можливий шлях, який здатен вивести Україну до числа передових держав Європи», – наголосив Президент **(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 16.12).**

Президент України В. Янукович підписав Указ № 1161/2011, яким присвоїв почесне звання «Мати-героїня» 329 багатодітним матерям (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 16.12).

Президент України В. Янукович привітав Голову Європейської Комісії «За демократію через право» (Венеціанська Комісія) Д. Букіккіо із повторним обранням на посаду Голови Венеціанської Комісії Ради Європи.

«Ваш особистий внесок у розвиток демократії, захист прав і свобод людини, утвердження принципу верховенства права високо оцінений не лише Вашими колегами, а й усіма державами, з якими Венеціанська Комісія співпрацює у цій справі.

Сподіваюся на продовження в наступні роки нашого конструктивного діалогу», – ідеться у вітанні глави Української держави **(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 17.12).**

Процес об'єднання Європи не буде завершеним без України. Таке переконання висловив Президент України В. Янукович на пленарному засіданні Саміту Україна – ЄС. «Я переконаний, що проект об'єднаної Європи не буде завершений, поки за її межами перебуватимуть такі великі європейські країни і народи, як український народ», – сказав В. Янукович.

Глава держави водночас додав: в Україні розуміють, що ЄС сьогодні переживає непрості часи. Одним із наслідків такої ситуації є «підвищена чутливість» до перспективи подальшого розширення Євросоюзу.

«Процес подальшого розширення ЄС – це рух у напрямі зміцнення економічної стабільності, безпеки і європейських цінностей. Це рух у напрямку сильнішої Європи», – наголосив В. Янукович **(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 19.12).**

Українська сторона задоволена результатами XV Саміту Україна – ЄС. Про це заявив Президент України В. Янукович на прес-конференції після Пленарного засідання Саміту.

«Вважаю, що він (саміт) по праву може вважатися етапною подією у розвитку двосторонніх відносин», – сказав глава держави.

«З нетерпінням очікую на продовження діалогу у наступному році з метою реалізації великої кількості амбітних цілей, які знаходяться на нашому спільному порядку денному», – також підкреслив В. Янукович.

Зі свого боку, зазначив Президент, Україна продовжить системні внутрішні перетворення, оскільки ми усвідомлюємо – успіх на шляху до Об'єднаної Європи передусім залежатиме від наших власних зусиль. «Переконаний, що результати цієї роботи не тільки слугуватимуть надійною базою для подальшого зближення України та ЄС, а й допоможуть відчутти практичні переваги європейської інтеграції кожному громадянину України», – зауважив В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 19.12).

Україна та Європейський Союз підтвердили свої наміри прискорити підготовку тексту Угоди про асоціацію до парафування. «Хочу підтвердити наміри обох сторін щодо прискореної підготовки тексту Угоди до парафування», – сказав Президент України В. Янукович на прес-конференції за результатами Саміту Україна – Європейський Союз.

Глава держави додав, що переговорні команди досягли порозуміння щодо повного тексту Угоди про асоціацію, та звернув увагу на значну особисту роль Г. Ван Ромпея і Ж. М. Баррозу в успішності цього процесу.

В. Янукович подякував Головам Європейської Ради та Єврокомісії «за відверту та конструктивну дискусію», що відбулася у рамках П'ятнадцятого саміту Україна – ЄС (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 19.12).

Переговори України з Росією стосовно ціни на газ йдуть важко. Про це заявив Президент України В. Янукович на прес-конференції після завершення саміту Україна – ЄС в Києві, відповідаючи на запитання журналістів. «Вас цікавить, у якому стані переговори між Україною і Росією – у важкому», – сказав глава держави.

В. Янукович нагадав, що переговори з Росією щодо ціни на газ тривають вже майже півтора роки. «Це тривалий процес, в якому вимоги України до Росії є досить зрозумілими з точки зору формування ціни на газ», – сказав Президент.

Глава держави вкотре наголосив, що підписання газової угоди у 2009 р. призвело до того, що Україна «отримала найвищу ціну на газ серед європейських країн». «І сьогодні, незважаючи на те, що працює так звана «харківська знижка» на сто доларів на тисячу кубічних метрів, Україна платить найбільшу ціну на газ порівняно з іншими країнами, країнами ЄС. Цей тягар для нас є вкрай важким», – сказав В. Янукович.

В. Янукович зауважив, що міністр палива та вугільної промисловості Ю. Бойко, який очолює робочу групу від України, постійно перебуває у переговорному процесі з російською стороною. «Ідуть ці переговори. Чим

вони закінчатся – важко сказати. На сьогодні на це питання поки що немає відповіді», – зазначив глава держави (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 19.12).

Україна очікує від Європейського Союзу та Росії відповіді щодо створення газотранспортного консорціуму. Про це заявив Президент України В. Янукович на прес-конференції після завершення Саміту Україна – ЄС. «Ми сьогодні пропонуємо і Росії, і Європі створити спільний газотранспортний консорціум, і взяти на себе зобов'язання щодо прокачування гарантованих обсягів газу, збереження в належному стані цієї унікальної української газотранспортної системи», – зазначив глава держави.

За його словами, сьогодні це актуальне питання порядку денного. «Ми чекаємо відповіді як від Росії, так і від Європи, згодні вони з цією пропозицією чи ні. Ця пропозиція не нова. Її ми формулювали ще в 2003 р. Але це питання сьогодні, як ніколи, стало найактуальнішим», – зауважив В. Янукович.

Президент також зазначив, що українська газотранспортна система потребує модернізації та має дуже серйозні вимоги щодо утримання, «що також лягає на плечі України». «Що стосується відносин України з Європейським енергетичним співтовариством, ми прийняли ті умови, які передбачені цим співтовариством. Але, на жаль, з боку співтовариства ці умови порушуються. Порушуються інтереси України», – сказав Президент. За його словами, коли приймається рішення щодо будівництва Південного потоку, будівництва газових сховищ у Сербії, «це наштовхує на думку, що фактично українська ГТС девальвує в своїй значимості, і економічній, і політичній». «У нас є загроза втрати обсягів прокачування», – зазначив В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 19.12).

Президент України В. Янукович взяв участь у церемонії засвічення Головної новорічної ялинки – свято відбулося на Майдані Незалежності в Києві.

«Цього свята завжди чекають перш за все діти... Ми даємо їм віру в ту казку, з якою й ми з вами вирости, кожного року засвічуючи ялинку», – сказав В. Янукович, побажавши усім українським родинам щастя та радості.

Президент привітав усіх з Днем Святого Миколая Чудотворця. «Давайте разом повіримо в те, що Святий Миколай дасть нам святу надію, віру й любов», – сказав В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 19.12).

Президент України В. Янукович висловив співчуття у зв'язку зі смертю В. Гавела – відомого державного та політичного діяча,

Президента Чеської Республіки у 1993–2003 рр., письменника і драматурга.

«Переконаний, що ім'я В. Гавела навіки залишиться в історії як символ свободи, демократії та успішності реформ», – йдеться у співчутті глави Української держави на адресу Президента Чехії В. Клауса. – «Прошу Вас передати глибокі співчуття рідним та близьким померлого, а також усьому дружньому чеському народові» **(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 19.12).**

Прем'єр-міністр М. Азаров відкрив у Києві оновлену ділянку дороги з проспекту Григоренка у напрямку Дарницького автомобільно-залізничного мостового переходу. Це дозволить жителям Харківського масиву м. Києва напряму доїжджати до Дарницького моста, оминаючи такі вузькі вулиці, як Здолбунівська та Сортувальна.

Крім того, М. Азаров доручив до травня 2012 р. збудувати прямий проїзд від Дарницького мосту до Дарницького залізничного вокзалу. Він також поставив завдання запропонувати назву до цієї дороги.

М. Азаров пообіцяв, що у наступному році уряд продовжить реалізацію великих інфраструктурних проектів та будівництво соціальних об'єктів. За його словами, у проекті держбюджету на 2012 р. закладаються значні кошти на будівництво доріг, лікарень, шкіл та дитячих садочків **(Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 16.12).**

Прем'єр-міністр України М. Азаров привітав працівників і ветеранів органів внутрішніх справ з нагоди професійного свята (Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 20.12).

Прем'єр-міністр України М. Азаров привітав адвокатів з нагоди професійного свята (Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 19.12).

Прем'єр-міністр України М. Азаров сподівається, що найближчим часом буде знайдено компромісне рішення в переговорному процесі щодо прийнятної ціни на імпортований з Російської Федерації газ. Про це він заявив 19 грудня під час свого офіційного візиту до Чеської Республіки на брифінгу за результатами зустрічі з Прем'єр-міністром Чехії П. Нечасом.

«Є надія, що ми напрацюємо компромісне рішення. Для нас це дуже важливо. Ми маємо увійти у новий рік з модернізованим рішенням, з нормальними цінами», – зазначив М. Азаров. Він повідомив, що останніми днями переговори між українською та російською сторонами із зазначеного питання інтенсифікувалися: «Наші міністри зустрічалися неодноразово».

Він зауважив, що переговори проходять непросто, і це пов'язано з укладеними в 2009 р. газовими контрактами на дуже не вигідних для України умовах. За його словами, ціна, за якою Україна купує газ, значно вища від ціни на цей продукт на європейському ринку (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 19.12).

М. Азаров назвав низку першочергових кроків уряду, спрямованих на створення сприятливих умов ведення підприємницької діяльності в Україні. Про це Прем'єр-міністр України М. Азаров заявив під час українсько-чеського бізнес-форуму в Празі в рамках свого офіційного візиту до Чеської Республіки 19 грудня.

За його словами, це стосується в першу чергу адаптації законодавства та нормативно-правових актів України до європейських стандартів.

Крім того, глава уряду наголосив, що Кабінет Міністрів України продовжує роботу зі зменшення адміністративного впливу на бізнес та забезпечення надійного захисту прав власності. У цьому зв'язку, підкреслив М. Азаров, проводиться реформа судової системи, «щоб судова система стала незалежною від чиновників», а також реформується банківський сектор, «який повинен кредитувати та підтримувати бізнес» (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 19.12).

Уряд готовий підтримати іноземні інвестиційні проекти у тих галузях національної економіки, які потребують модернізації. Про це Прем'єр-міністр України М. Азаров заявив під час українсько-чеського бізнес-форуму в Празі в рамках свого офіційного візиту до Чехії.

«Ми підтримуємо іноземні інвестиції. І ми будемо підтримувати проекти в таких галузях економіки, які потребують модернізації», – наголосив М. Азаров.

За його словами, насамперед ідеться про машинобудівний комплекс, виробництво продуктів харчування, банківський сектор та страхування. «Тобто, широке поле для діяльності», – зазначив Прем'єр-міністр. При цьому він наголосив, що в Україні «можна вкласти гроші в бізнес і при цьому добре заробити» (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 19.12).

Прем'єр-міністр України М. Азаров вважає, що вихід на профіцит бюджету сприятиме зниженню темпів нарощування державного боргу. Про це він заявив під час українсько-чеського бізнес-форуму в Празі.

«Ми в перспективі вийдемо на профіцит бюджету. Бо якщо не вийдемо на профіцит бюджету, то ми будемо нарощувати державний борг», – підкреслив М. Азаров.

Прем'єр-міністр повідомив, що на сьогодні дефіцит державного бюджету становить близько 3 %, у наступному 2012 р. уряд планує вийти на 2,5 % (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 19.12).*

Прем'єр-міністр України М. Азаров розраховує, що євроінтеграційний шлях, який Україна обрала, приведе нашу державу до позитивних результатів. Про це він заявив на брифінгу у Празі під час офіційного візиту до Чеської Республіки.

«Я оптиміст, я розраховую, що ніщо не зверне нас з цього шляху, і що цей шлях, на який ми стали, приведе Україну до позитивних результатів», – зазначив М. Азаров.

За його словами, підписання угоди про асоціацію у рамках саміту Україна – ЄС не планувалося, оскільки є ряд технічних деталей, які ще потрібно вирішити, зокрема, це стосується необхідності пройти процес парафування угоди. «Процес парафування – це підписання кожної сторінки. Цей процес буде тоді, коли всі ці документи будуть підготовлені до парафування», – зазначив Прем'єр-міністр України (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 19.12).*

Прем'єр-міністр України М. Азаров охарактеризував свій офіційний візит до Чеської Республіки як конструктивний і цікавий. Про це глава українського уряду повідомив під час брифінгу в Празі.

За словами М. Азарова, такий характер візиту підтверджують результати переговорів, які він провів з Президентом Чеської Республіки В. Клаусом, Прем'єр-міністром Чехії П. Нечасом, Головою Сенату Парламенту Чехії М. Штехом, а також його участь в українсько-чеському бізнес-форумі. «Ми з усіма нашими партнерами відзначили стратегічний характер наших взаємовідносин», – підкреслив глава українського уряду.

Крім того, М. Азаров зазначив, що під час українсько-чеського форуму для підприємців він поінформував чеський бізнес про те, які саме завдання стоять перед нашою державою, які реформи реалізуються в Україні, про перспективи економічного розвитку нашої держави, плани уряду в економічній сфері тощо. Прем'єр-міністр запевнив чеських бізнесменів, що Україна є надійним партнером для залучення інвестицій (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 19.12).*

Прем'єр-міністр України М. Азаров взяв участь у церемонії покладання квітів до пам'ятника Тарасу Шевченку в Празі. Церемонія відбулася в рамках офіційного візиту глави українського уряду до Чеської Республіки (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 19.12).*

Прем'єр-міністр М. Азаров висловив співчуття у зв'язку зі смертю колишнього Президента Чехії В. Гавела. Про це глава уряду України заявив у Празі на спільній прес-конференції з Прем'єр-міністром Чехії П. Нечасом.

«Не можу не принести слова співчуття від імені українського народу, від імені Президента України, уряду України Чехії у зв'язку із втратою видатного державного діяча, драматурга пана Вацлава Гавела», – заявив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 19.12).

Під час офіційного візиту Прем'єр-міністра України М. Азарова до Чеської Республіки підписано низку документів про співробітництво між Україною та Чехією. Зокрема, підписано:

– Угоду між Кабінетом Міністрів України та урядом Чеської Республіки про науково-технологічне співробітництво;

– Угоду про співробітництво в галузі культури між Міністерством культури України та Міністерством культури Чеської Республіки на 2012–2014 рр.;

– Угоду про співробітництво в галузі освіти та науки на 2012–2015 рр. між Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України і Міністерством освіти, молоді та спорту Чеської Республіки (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 19.12).

Україна та Чехія виступають за інтенсифікацію двосторонніх відносин. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров на брифінгу за результатами зустрічі з Прем'єр-міністром Чеської Республіки П. Нечасом.

Зокрема, йдеться про активізацію двостороннього торговельно-економічного співробітництва, яке, за словами Прем'єр-міністра України, за останній рік значно покращилося. Так, у 2010 р. зростання обсягу товарообороту сягнуло 1,5 млрд дол. При цьому М. Азаров висловив сподівання, що до кінця року ріст товарообороту сягне 2 млрд дол.

Глави урядів висловили зацікавленість у розширенні економічної співпраці, яка має великий потенціал, зокрема, в енергетичній, машинобудівній, металургійній галузях, інфраструктурі, сфері відновлювальних джерел енергії.

Водночас Прем'єр-міністр Чехії повідомив, що в сфері відновлювальних джерел енергії чеські компанії готові приходити зі своїми інвестиціями при підтримці на державному рівні.

Крім того, М. Азаров повідомив, що під час переговорів зі своїм колегою він підняв питання про встановлення безвізового режиму для певних категорій громадян: «Ці питання можна було би вирішувати в рамках двосторонніх відносин». М. Азаров підкреслив, що підписані двосторонні угоди сприятимуть розвитку двосторонніх відносини в освітньо-культурній сфері.

Сторони також відзначили важливість стратегічного партнерства між Україною та Чехією: «Відносини між нашими країнами – стратегічні». Глава Українського уряду висловив вдячність Прем'єр-міністру Чехії за підтримку його країни євроінтеграційних процесів України.

М. Азаров також запросив свого чеського колегу відвідати Україну з офіційним візитом (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 19.12).

Після ратифікації угоди про зону вільної торгівлі між Україною і Євросоюзом, яка є складовою частиною договору про асоціацію, Україна може розраховувати на додаткове зростання своєї економіки на 2 % на рік. Про це в інтерв'ю журналістам заявив перший віце-прем'єр-міністр, міністр економічного розвитку і торгівлі України А. Ключев.

«Хоча де-факто угода поки не парафрована, успішне закінчення політичних переговорів – досить серйозний прорив. Ми йшли до цього не один рік, і прекрасно відомо, що дорога була непростюю. І результати будуть не загально дипломатичними, а конкретними: це і зона вільної торгівлі, і прогрес у спрощенні візового режиму. Я згоден, що проект договору достатньо амбітний, тобто ставить сміливі і перспективні цілі», – підкреслив перший віце-прем'єр-міністр.

Коментуючи можливість остаточного підписання Угоди, А. Ключев зазначив: «Є підстави вважати, що це відбудеться не пізніше ніж через рік. Ще якийсь час може зайняти ратифікація, але не думаю, що це буде довго. Поки ж стоїть завдання парафування договору, в якому ні багато ні мало тисяча сторінок. А це як мінімум 10,5 годин чистої роботи».

За його словами на це піде близько 1,5 місяця. А. Ключев також додав, що від української сторони займатися парафуванням буде заступник міністра закордонних справ П. Клімкін (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 19.12).

Кабінет Міністрів України затвердив склад ради Всеукраїнського конкурсу проектів та програм розвитку місцевого самоврядування. Відповідну постанову № 1290 схвалено на засіданні уряду 14 грудня 2011 р.

До складу ради ввійшли керівники окремих галузевих напрямів, а також представники громадських організацій (за згодою), зокрема Всеукраїнської асоціації сільських та селищних рад, Всеукраїнської асоціації органів місцевого самоврядування «Асоціація міст України», Всеукраїнської асоціації органів місцевого самоврядування «Українська асоціація районних та обласних рад».

Згідно з постановою, Головою ради Конкурсу є перший віце-прем'єр-міністр України, міністр економічного розвитку і торгівлі, його заступником – міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства, секретарем ради – Голова Державного фонду сприяння місцевому самоврядуванню (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 19.12).

З метою забезпечення ефективного функціонування та конструктивного розвитку системи освітнього моніторингу, створення інноваційного простору та розроблення стратегій розвитку галузі, консолідації зусиль педагогічної спільноти щодо інтеграції України в європейський освітній простір 14 грудня 2011 р. Кабінетом Міністрів України прийнято постанову «Про затвердження Порядку проведення моніторингу якості освіти».

Порядком визначено механізм організації та проведення моніторингу якості дошкільної, позашкільної, початкової, базової і повної загальної середньої освіти, професійно-технічної, базової та повної вищої освіти.

Основними завданнями моніторингу передбачено: отримання об'єктивної інформації про якість освіти, стан системи освіти, а також прогнозування її розвитку; оцінювання стану системи освіти відповідно до завдань державної політики в галузі освіти; забезпечення органів державної влади статистичною та аналітичною інформацією про якість освіти. Моніторинг проводитиметься на локальному, регіональному та загальнодержавному рівні.

Державна наукова установа «Інститут інноваційних технологій і змісту освіти» Міністерства освіти і науки, молоді та спорту розробить науково-методичне та здійснить організаційне забезпечення проведення моніторингу, а потім узагальнить статистичну та аналітичну інформацію про якість освіти.

Міністерство освіти і науки, молоді та спорту врахує результати моніторингу під час формування та реалізації державної політики в галузі освіти (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 19.12).

15 грудня 2011 р. Голова Фонду державного майна України О. Рябченко та Директор Фонду державного майна Державного комітету майна Республіки Білорусь Н. Жерносек підписали Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки Білорусь про статус об'єктів Білоозерської водоживильної системи Дніпровсько-Бузького каналу, розташованих на території України. Угода підписана в ході 20-го засідання міжурядової Українсько-Білоруської змішаної Комісії з питань торговельно-економічного співробітництва. Підписання зазначеної Угоди створить законні підстави для оформлення об'єктів Білоозерської водоживильної системи як об'єктів державної власності України та дозволить відповідним водогосподарським організаціям України отримати повний доступ до управління вказаними об'єктами та експлуатувати їх згідно з вимогами екологічної, гідрологічної та економічної безпеки України. Підписання угоди стало можливим після прийняття 12 грудня 2011 р. розпорядження Кабінету Міністрів України «Про підписання Угоди між Кабінетом Міністрів України та урядом Республіки Білорусь про статус об'єктів Білоозерської водоживильної системи Дніпровсько-Бузького каналу, розташованих на території України» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 19.12).

Мінінфраструктури залучає до врегулювання ситуації, що виникла через масовість стихійних місць відправлень автобусів та нелегальних перевезень у місті Києві, широке коло фахівців: Державної податкової адміністрації, Міністерства внутрішніх справ, Київської міської державної адміністрації, Київської обласної державної адміністрації та інших структур. Обговорення та визначення порядку узгодженої координації дій з цього приводу відбулося у рамках засідання у Міністерстві інфраструктури України під головуванням директора Департаменту автомобільного транспорту Д. Петухова.

За словами Д. Петухова, комплексне та ефективне вирішення проблеми передбачає в першу чергу створення для автоперевізників таких умов, за яких їм буде економічно не вигідно здійснювати відправлення автобусів зі стихійних місць стоянок замість автовокзалів та автостанцій. Зокрема, Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності ВРУ ініціюватиме внесення змін до законодавства України, якими передбачатиметься застосування оплатного вилучення транспортного засобу в автоперевізників-нелегалів.

Відтак, за результатами засідання було вирішено активізувати роботу мобільних міжвідомчих робочих груп задля протидії нелегальним автоперевезенням за участю представників ДАІ МВС України, ДПА, Податкової міліції, УДСБЕЗ УМВС України при координації прокуратури Київської області. Податківці здійснюватимуть регулярні перевірки нелегальних автоперевізників щодо дотримання ними податкового законодавства, зокрема, у частині обігу готівки, здійснення діяльності на спрощеній системі оподаткування. ДАІ та Головавтоінспекція перевірятимуть осіб, що здійснюють відправлення автобусів зі стихійних місць у Києві, на дотримання норм адміністративного кодексу та ліцензійного законодавства відповідно (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 19.12).

ПОЛІТИКА

Апелляционный суд Киева рассмотрит апелляцию на приговор Печерского районного суда Киева по делу экс-премьера Ю. Тимошенко до конца года. Такое предположение высказал защитник С. Власенко перед заседанием суда.

По его словам, судьи «слушают дело достаточно быстро». «Я не думаю, что они будут затягивать рассмотрение. Я думаю, что да (завершат рассмотрение до конца 2011 г.)», – подчеркнул С. Власенко (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua)*). – 2011. – 20.12).

Защита Ю. Тимошенко требует отвода судьи Апелляционного суда Киева Е. Ситайло.

Адвокаты экс-премьера объясняют свои действия тем, что в начале судебного заседания судья начала обнародовать диагноз Ю. Тимошенко, приведенный в справке СИЗО, датированной 15 декабря.

По мнению защитников, такие действия судьи являются с грубым нарушением права осужденной на приватность информации о состоянии ее здоровья (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 20.12).*

Коллегия судей Апелляционного суда города Киева отказала в удовлетворении ходатайства стороны защиты экс-премьера Ю. Тимошенко об отводе председательствующей по делу судьи Е. Ситайло.

«Оснований для удовлетворения ходатайства защитника Власенко не установлено. Отказать в удовлетворении ходатайства», – говорится в решении коллегии судей.

Ранее 20 декабря защита Ю. Тимошенко заявила отвод Е. Ситайло. Адвокаты экс-премьера объясняли свои действия тем, что в начале судебного заседания судья начала обнародовать диагноз Ю. Тимошенко, приведенный в справке СИЗО, датированной 15 декабря. По мнению защитников, такие действия судьи являются грубым нарушением права осужденной на приватность информации о состоянии ее здоровья.

Отметим, что 13 декабря защита Ю. Тимошенко уже пыталась добиться отвода судьи Е. Ситайло. Как заявлял адвокат Ю. Сухов, у защиты есть основания считать, что Е. Ситайло не будет объективно и непредвзято рассматривать дело (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 20.12).*

Ю. Тимошенко заявляє про відсутність розколу між нею та її партією, зокрема, у питанні голосування за закон про вибори народних депутатів. Про це вона написала у відкритому листі, поширеному прес-службою «Батьківщини».

Ю. Тимошенко назвала «цинічною провокацією», ініційованою оточенням В. Януковича, інформацію про те, що «партія «Батьківщина» зрадила лідера, почала працювати на кон'юнктурні інтереси окремих керівників партії». Вона також спростувала повідомлення про те, що її заяви, листи та повідомлення «приховуються або ігноруються».

«Я і партія «Батьківщина» – єдине ціле, з усіма нашими помилками, перемогами, розчаруваннями та успіхами», – написала Тимошенко.

Торкаючись закону про вибори народних депутатів, вона висловила переконання, що «єдиний оптимальний варіант виборчої системи для України

– це пропорційна, за відкритими партійними списками, з прохідним бар'єром 2 %».

«Виборчий закон, який підписаний, а перед тим розроблений Януковичем для проведення виборів до Верховної Ради України в 2012 році – ганебний, принизливий для Європейської України. Але наша політична команда все-таки вирішила мінімізувати можливості для фальсифікацій, наскільки можливо покращити цей непотріб. Це категорично не консенсус з партією влади. Це спроба мінімізації очевидно негативних наслідків», – написала Ю. Тимошенко (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua>). – 2011. – 20.12).

Екс-министр иностранных дел П. Порошенко не намерен работать в правительстве. Об этом он заявил в эфире телеканала ICTV.

«Прошу избавить меня от заботы о моем будущем», – отметил П. Порошенко. «Я не ищу, не искал и не буду искать трудоустройства. Слава богу, мне есть чем заниматься», – заверил он.

Ранее в СМИ появилась информация, что Президент может уволить министра иностранных дел К. Грищенко, и главным претендентом на его место является П. Порошенко.

Кроме того, парламентские фракции «Наша Украина – Народная самооборона» и «БЮТ – Батьківщина» предлагают Верховной Раде назначить П. Порошенко председателем Счетной палаты (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 20.12).

Генеральная прокуратура подала апелляцию на решение Печерского райсуда Киева, который признал, что ГПУ безосновательно возбудила уголовное дело в отношении бывшего президента Л. Кучмы.

Как известно, ранее о таком намерении ведомства сообщал Генеральный прокурор В. Пшонка. В частности он подчеркивал, что Генпрокуратура не согласна с решением суда. «Считаем, что уголовное дело должно быть расследовано и рассмотрено в полном объеме в суде», – заявил В. Пшонка.

Ранее Печерский районный суд Киева признал незаконным и отменил постановление Генеральной прокуратуры Украины о возбуждении уголовного дела в отношении бывшего Президента Украины Л. Кучмы по обвинению в причастности к убийству журналиста Г. Гонгадзе (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 19.12).

Европейский союз признает предстоящие парламентские выборы в Украине только при условии участия в них Ю. Тимошенко, Ю. Луценко и других политзаключенных. Об этом заявил замглавы партии «Батьківщина» Г. Немыря после встречи с руководством ЕС.

«Одним из ключевых условий для признания Европейским Союзом выборов соответствующими европейским стандартам, является беспрепятственное участие оппозиции, включая Ю. Тимошенко и Ю. Луценко, в этих выборах, что невозможно, когда эти лидеры находятся за решеткой. Сегодня такая позиция была в очередной раз подтверждена», – подчеркнул он.

По его словам, подписание и ратификация Соглашения об Ассоциации также были поставлены в зависимость от выполнения этих условий. «Это очень важный элемент, объединяющий всю оппозицию, которая выступает за проведение четкой границы между европейской перспективой Украины и красной чертой для политического режима, который пренебрегает этой возможностью для Украины и всего украинского народа», – сказал Г. Немыря (*Главком: Новости политики и экономики // Немыря: В Европе признают выборы только с участием Тимошенко (<http://glavcom.ua>). – 2011. – 20.12).*

Партия зеленых Украины будет принимать участие в парламентских выборах 2012 г. Такое решение было принято на 21 внеочередном съезде партии в Киеве 17 декабря, как сообщила пресс-службы этой политсилы.

Резолюцию относительно участия Партии зеленых Украины в выборах единогласно поддержали все делегаты съезда. «Вопреки фактически дискриминационному закону о выборах в отношении подавляющего большинства партий в Украине – потенциальных участников выборов и их избирателей, Партия зеленых Украины приложит все усилия, чтобы преодолеть искусственно созданные законодательные препятствия и примет самое активное участие в выборах 2012 г.», – отметил лидер Партии зеленых Д. Москаль.

По его словам, партия уже имеет опыт преодоления 5-процентного барьера, получив поддержку на парламентских выборах 1998 года в 5,43 % голосов избирателей (*ЭКСПЕРТ-ЦЕНТР (<http://expert.org.ua>). – 2011. – 19.12).*

Председатель Социалистической партии А. Мороз уверен в том, что после выборов в Верховную Раду в 2012 г. будет создана фракция СПУ в парламенте. Об этом он сказал журналистам.

«Социалистическая партия Украины будет иметь фракцию в парламенте», – сообщил А. Мороз. Он выразил уверенность в успешном проведении СПУ избирательной кампании по выборам Верховной Рады.

В то же время А. Мороз сообщил, что еще не принято решение о том, кто будет баллотироваться по мажоритарным округам, а кто по партийному списку СПУ (*ЭКСПЕРТ-ЦЕНТР (<http://expert.org.ua>). – 2011. – 19.12).*

ЕКОНОМІКА

Антимонопольний комітет України набув статусу спостерігача в Комітеті з питань конкуренції Організації економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР). Рішення щодо надання Комітету цього статусу прийняла Рада ОЕСР.

Статус спостерігача Комітету надано на два роки. Разом з цим, як зазначено у листі Генерального секретаріату ОЕСР, термін може бути подовжено на основі критеріїв та рекомендацій Комітету з питань конкуренції ОЕСР.

Комітет з питань конкуренції ОЕСР опікується проблемами розвитку конкуренції, розширенням співпраці між національними конкурентними відомствами, а також підтримує політику, спрямовану на захист прав споживачів.

Поглиблення та розширення відносин між Україною та ОЕСР передбачено Програмою економічних реформ Президента України В. Януковича на 2010?2014 рр. «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава», а набуття членства в ОЕСР визначено одним із пріоритетних завдань зовнішньоекономічної політики України (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 19.12).*

До лета европейская валюта будет дешевле. Об этом пишет газета «Сегодня».

По мнению президента Украинского аналитического центра А. Охрименко, если исходить из макропоказателей (рост ВВП, инфляция, внешний долг), то доллар переоценен по отношению к евро на 12–15 %. Но из-за того, что европолитики никак не решат вопрос с созданием «Соединенных Штатов Европы», инвесторы уходят из Старого Света, опуская евро.

«Ситуация решится не ранее чем через 2–3 месяца, к тому времени евро может упасть к доллару до 1,2 и даже до 1,18 (9,4 грн/евро при нынешних 8 грн/долл.), – говорит А. Охрименко. – Но как только ситуация в Европе улучшится, а это неизбежно, потому что политики все же договорятся, курс вернется, и к лету евро подорожает до 1,35 и более за доллар (10,8–11 грн/евро)».

В свою очередь аналитик МЦПІ А. Жолудь считает, что за ближайшие полгода евро подешевеет к доллару до 1,25 (10 грн/евро), хотя возможны и краткие всплески и падения (1,20–1,30), поэтому он не советует вкладываться в евро (*МинПром – інформація бізнес-класа (http://minprom.ua). – 2011. – 19.12).*

Обсяг залучених через інструменти фондового ринку інвестицій у січні – жовтні порівняно з цим же періодом минулого року виріс у два рази – до 131,3 млрд грн. Про це повідомив 19 грудня глава Національної комісії з цінних паперів і фондового ринку Д. Тевелєв.

За його інформацією, у січні-жовтні 2011 р. обсяг випуску цінних паперів, який був зафіксований комісією з цінних паперів, збільшився на 60,7 млрд грн, порівняно з аналогічним періодом минулого року, і становив 136,97 млрд грн.

Об'єм залучених інвестицій через інструменти фондового ринку в січні – жовтні 2011 р. становив 131,3 млрд грн, що майже у два рази більше, ніж 2010 р. Капіталізація лістингових компаній на 1 листопада становила 179,9 млрд грн, що на 30 % більше, ніж 2010 р.

Д. Тевелєв також зазначив, що за I півріччя 2011 р. в країні було прийнято 10 нормативно-правових актів щодо фондового ринку, а також сім законів – Верховною Радою (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 19.12).*

Валовий зовнішній борг України у січні – вересні 2011 р. збільшився на 5 %, у III кварталі скоротився на 0,2 % – до 123,149 млрд дол. Відповідні дані оприлюднено на сайті Національного банку України.

Зовнішній борг органів державного управління за січень – вересень виріс на 6,7 %, або на 1,667 млрд дол, у III кварталі скоротився на 2,4 % – до 26,649 млрд дол.

За підсумками III кварталу зовнішній борг органів грошово-кредитного регулювання скоротився на 2,2 % – до 7,615 млрд грн; банків – на 5,6 %, до 25,944 млрд дол.; інших секторів – збільшився на 3,3 % – до 56,102 млрд дол.

Міжфірмовий борг (прямі інвестиції) за III квартал збільшився з 6,494 млрд дол. до 6,839 млрд дол. Валовий зовнішній борг України у 2010 р. збільшився на 13,5 % або на 13,9 млрд дол. до 117,345 млрд (85,7 % від ВВП) (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 19.12).*

Вартість 95-го бензину в січні-лютому 2012 р. може знизитися на 4–5 %. Тим часом, дизельне паливо підніметься в ціні, як мінімум, на 1 %.

Ціна на природний газ залежить від вартості нафтопродуктів. Про це на прес-конференції «Прогнози цін на нафту, газ і нафтопродукти для України» заявив В. Омельченко, незалежний експерт з питань енергетики центру О. Разумкова. «З урахуванням того, що у 2012 р. вартість нафти може скласти 90–100 дол. за 1 барель, вартість природного газу, відповідно, повинна скласти не більше 380 дол. за 1 тис. м куб. і це, прошу відзначити, без урахування певних українсько-російських домовленостей», – сказав експерт (*Інформаційне агентство «Регіональні Новини» (http://regionews.com.ua). – 2011. – 19.12).*

На западной границе Украины контрабанда доходит до 20 %. Об этом заявил член правления Ассоциации таможенных брокеров Б. Магарычев.

«Контрабанды без коррупции практически не бывает. Есть, конечно, редкие случаи. Это намного сложнее и рискованнее», – сказал эксперт.

На вопрос о том, что чаще всего завозится нелегально, он ответил: «Все, что представляет экономический интерес. Из Китая везут одежду, продукты питания, из России – нефтепродукты, химию. Через западную границу попадают электроника, предметы роскоши, стройматериалы, мебель. Порты – вообще черная дыра... Очень много зарабатывают. Например, с одной фуры, загруженной брендовой одеждой, особенно летних коллекций, официальных платежей будет не менее 100 тыс. долл. Вот вам и цена вопроса. А за ночь можно провести 3–таких фур» (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 20.12).

Загальна сума субсидій, призначених для компенсації витрат сімей на оплату житлово-комунальних послуг, у січні – листопаді 2011 р. становила 257,6 млн грн, що на 81,4 млн грн, або на 46,2 %, перевищує аналогічний показник 2010 р. Про це йдеться у повідомленні Держстата.

За даними відомства, в січні – листопаді субсидії призначені 1,72 млн сімей, що становить 92,2 % загальної кількості сімей, що звернулися за ними та на 23,7 % перевищує аналогічний показник січня-листопада 2010 р.

Середній розмір субсидії для компенсації витрат на оплату житлокомпослуг на одну сім'ю у листопаді-2011 збільшився на 18 % в порівнянні з листопадом-2010 – до 193,7 грн.

При цьому 69,5 % сімей, що отримали субсидії у листопаді-2011, складаються з однієї людини.

Найбільші розміри субсидій у листопаді-2011 зафіксовані в Закарпатській, Івано-Франківській областях і Києві (242,2–313,4 грн), найнижчі – у Севастополі, Одеській області та АРК (117–133,5 грн).

Нагадаємо, загальна сума субсидій, призначених для компенсації витрат на оплату житлово-комунальних послуг сім'ям, в 2010 р. становила 237,4 млн грн, що в 1,7 рази перевищує аналогічний показник за 2009 р. (*Економічна правда* (<http://www.epravda.com.ua>). – 2011. – 20.12).

Україна станом на 19 грудня 2011 року експортувала 8,1 млн т зернових культур. Про це йдеться у повідомленні Мінагропроду. «Україна експортувала, зокрема, 2,3 млн т пшениці, 3,8 млн т кукурудзи, 830 тис. т рапсу», – заявив начальник департаменту економіки та розвитку ринків АПК Міністерства аграрної політики і продовольства С. Кваша.

Він також зазначив, що кукурудза залишається культурою, яка переважає в експорті: в листопаді з 2,14 млн т експорту зернових було експортовано 1,718 млн т кукурудзи, або 78 % усього експорту зернових.

«Міністерство проводить зустрічі з кількома світовими трейдерами з питання акуратного поводження щодо продовольчого зерна. На наш погляд, ці домовленості виконуються і, зокрема, експорт продовольчого зерна в листопаді становив лише 220 тис. т», – сказав він, зазначивши, що це досить низький показник.

С. Кваша наголосив, що для відомства важлива кооперація зі світовими зерновими трейдерами, оскільки «стан озимих досить складний».

«Стосовно продовольчого зерна: у продовольчій безпеці має бути солідарна позиція виробників, експортерів і держави», – сказав С. Кваша (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*. – 2011. – 20.12).